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Posudek o vlivech záměru Zařízení na využívání odpadů na povrchu terénu v 
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I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

I. 1. Název záměru                     

Zařízení na využívání odpadů na povrchu terénu v rámci projektu Terénní úpravy v 
k.ú. Žacléř a Lampertice 

I. 2. Kapacita (rozsah) záměru 

Záměr nadále obsahuje pouze část týkající se úpravy území bývalého velkého 
kalového rybníka (VKR). 

- Celková kapacita              167 680 m3, cca 302 000 t 
- Roční projektovaná kapacita zařízení          100 000 t  
- Roční projektovaná zpracovatelská kapacita zařízení   100 000 t 
- Projektovaná denní zpracovatelská kapacita  1 000 t 
- Maximální okamžitá kapacita zařízení      500 t 

I. 3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

Kraj:    Královéhradecký 
Obec:   Žacléř, Lampertice 
Katastrální území:  Žacléř, Lampertice                          

 
I. 4. Obchodní firma oznamovatele  

GEMEC – UNION a.s. 

I. 5. IČ oznamovatele  

259 16 581 

I. 6. Sídlo (bydliště) oznamovatele  

Jívka č. p. 187, 542 13 Jívka 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Uvedená kapitola obsahuje všechny potřebné informace; ze strany zpracovatele 
posudku bez připomínek. 

 

II. POSOUZENÍ DOKUMENTACE 

II. 1. Úplnost dokumentace   

Dokumentace záměru je zpracována v členění podle přílohy č. 4. zákona č. 100/2001 
Sb. v platném znění, a z tohoto pohledu odpovídá požadavkům citovaného zákona. 
Dokumentace o hodnocení vlivů na životní prostředí předmětné stavby v rozsahu 
Přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění byla zpracována oprávněnou 
osobou Ing. Danielou Pačesnou, Ph.D, která je držitelkou osvědčení odborné 
způsobilosti autorizace 38495/ENV/11, autorizace prodloužena č. j. 
MZP/2021/710/366. 
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Pokud jde o vlastní obsah a rozsah dokumentace, je podle názoru zpracovatele 
posudku vzhledem k charakteru záměru a jeho lokalizaci tato akceptovatelná 
k možnosti posoudit vlivy předloženého záměru na životní prostředí a ukončit proces 
posuzování podle zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění. 

Vlastní dokumentace v části A – Údaje o oznamovateli  - charakterizuje základní 
údaje o oznamovateli předkládaného záměru. Údaje jsou předloženy odpovídajícím a 
dostatečným způsobem. 

Část B – Údaje o záměru – popisuje základní charakteristiky stavby a splňuje po 
formální stránce požadavky přílohy číslo 4 zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění. 
Z hlediska věcné náplně je tato kapitola komentována v další části předkládaného 
posudku. 

Z hlediska části C – Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území lze označit 
ve vztahu k uvažovanému záměru za postačující.   

Část D – Komplexní charakteristika a hodnocení vlivů záměru na obyvatelstvo a 
životní prostředí – obsahuje téměř všechny kapitoly této části dokumentace: 

 Charakteristika a hodnocení velikosti a významnosti předpokládaných přímých, 
nepřímých, sekundárních, kumulativních, přeshraničních, krátkodobých, 
střednědobých, dlouhodobých, trvalých i dočasných, pozitivních i negativních 
vlivů záměru, které vyplývají z výstavby a existence záměru, použitých technologií 
a látek, emisí znečišťujících látek a nakládání s odpady, kumulace záměru 
s jinými stávajícími nebo povolenými záměry se zohledněním požadavků jiných 
právních předpisů na ochranu životního prostředí 

 Charakteristika rizik pro veřejné zdraví, kulturní dědictví a životní prostředí při 
možných nehodách, katastrofách a nestandardních stavech a předpokládaných 
významných vlivů z nich plynoucích 

 Komplexní charakteristika vlivů záměru podle části D bodů I a II z hlediska jejich 
velikosti a významnosti včetně jejich vzájemného působení, se zvláštním zřetelem 
na možnost přeshraničních vlivů 

 Charakteristika a předpokládaný účinek navrhovaných opatření k prevenci, 
vyloučení a snížení všech významných negativních vlivů na životní prostředí a 
veřejné zdraví a popis kompenzací, pokud jsou vzhledem k záměru možné, 
popřípadě opatření k monitorování možných negativních vlivů na životní prostředí, 
které se vztahují k fázi výstavby a provozu záměru, včetně opatření týkajících se 
připravenosti na mimořádné situace podle kapitoly II a reakcí na ně 

 Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích předpokladů a důkazů 
pro zjištění a hodnocení významných vlivů záměru na životní prostředí 

 Charakteristika všech obtíží, které se vyskytly při zpracování dokumentace, 
a hlavních nejistot z nich plynoucích 

Část E - Porovnání variant řešení záměru  

Vyhodnocení vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví je hodnoceno 

srovnáním se stávajícím stavem v území. Dokumentace je předkládána v jediné 

aktivní variantě spočívající v realizaci záměru. 
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Předložená dokumentace dále obsahuje požadované kapitoly F. Závěr, G. 
Všeobecné srozumitelné shrnutí netechnického charakteru a H. Přílohy.  

Součástí posuzované Dokumentace EIA jsou dále následující přílohy: 

1. Stanovisko příslušného úřadu územního plánování k záměru z hlediska územně 
plánovací dokumentace  

2. Stanovisko dle §45i zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, v platném znění 
– bude doplněno na základě aktualizovaných pozemků 

3. Plná moc k zastupování 

4. Situace záměru 

5. Rozptylová studie 

6. Hluková studie, sčítání dopravy 

7. Biologické posouzení 

8. Projektová dokumentace VKR – řezy terénu 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Zpracovatel posudku po formální stránce pokládá dokumentaci za akceptovatelnou 
pro vyhodnocení velikosti a významnosti vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví.  

V dokumentaci bylo provedeno vypořádání všech obdržených vyjádření, která 
příslušný úřad obdržel k dokumentaci EIA. 

Veškerá obdržená vyjádření k dokumentaci jsou doložena v Příloze 1 předkládaného 
posudku. 
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II.2. Správnost údajů uvedených v dokumentaci včetně použitých metod 
hodnocení  

Úplnost dokumentace ve vztahu k  vlivům záměru „Zařízení na využívání odpadů na 
povrchu terénu v rámci projektu Terénní úpravy v k.ú. Žacléř a Lampertice“ na životní 
prostředí považuje zpracovatel posudku z hlediska hodnocení variant za 
akceptovatelnou k možnosti posoudit vlivy na životní prostředí a zdraví obyvatelstva 
jakož i formulovat návrh závazného stanoviska k posouzení vlivů provedení záměru 
na životní prostředí (dále jen „stanovisko“) pro příslušný úřad – OŽPZ KÚ 
Královéhradeckého kraje – a ukončit proces posuzování podle zákona č. 100/2001 
Sb. v platném znění vydáním závazného stanoviska o hodnocení vlivů.  Lze 
konstatovat, že rozsah a podrobnost přiložených odborných studií je přiměřený stupni 
projektové přípravy. 

A. Údaje o oznamovateli 

V této kapitole jsou uvedeny základní údaje o oznamovateli: obchodní firma, IČ, 
jméno a příjmení oznamovatele. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Bez připomínek. Kapitola naplňuje informace požadované zákonem.  

B. Údaje o záměru 

B.I. Základní údaje 

Kapitola je rozdělena na dílčí kapitoly, jejichž názvy odpovídají požadavkům 
uvedeným v zákoně. 

B.I.1. Název záměru a jeho zařazení podle přílohy č.1 

Předmětem předkládané dokumentace je posouzení záměru „Zařízení na využívání 
odpadů na povrchu terénu v rámci projektu Terénní úpravy v k.ú. Žacléř a 
Lampertice“. Dle dokumentace záměr odpovídá následujícímu bodu dle přílohy č. 1 
zákona č.100/2001 Sb. v platném znění:   

 bod 56 – Zařízení k odstraňování nebo využívání ostatních odpadů s kapacitou od 
stanoveného limitu – 2 500 t/rok 

Příslušným úřadem je Krajský úřad Královéhradeckého kraje. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska zařazení záměru ze strany zpracovatele posudku bez připomínek. 
  

B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 

Záměr nadále obsahuje pouze část týkající se úpravy území bývalého velkého 
kalového rybníka (VKR). 

 Celková kapacita                  167680 m3, cca 302000 t 
 Roční projektovaná kapacita zařízení              100000 t  
 Roční projektovaná zpracovatelská kapacita zařízení 100000 t 
 Projektovaná denní zpracovatelská kapacita      1000 t 
 Maximální okamžitá kapacita zařízení         500 t 
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Stanovisko zpracovatele posudku: 

K popisu kapacity a rozsahu záměru ze strany zpracovatele posudku bez 
podstatnějších připomínek. Zpracovatel posudku by uvažoval za účelné, z hlediska 
projednaných kapacit záměru, jednoznačně upřesnit provozní dobu záměru – lze 
dohledat termín denní doba - z čehož nelze dovodit, zda-li se předpokládají pouze 
pracovní dny, zdali doprava je uvažována v rozpětí 06.00 hod. až 22.00 hod., protože 
potom například nelze vyloučit první příjezdy před 06.00 hod. a poslední odjezdy po 
22.00 hod. V jiné části dokumentace se objevuje údaj o provozní době 8 hodin 
denně. V tomto smyslu je ve vztahu k pracovní době formulováno doporučení do 
návrhu závazného stanoviska.      

B.I.3. Umístění záměru (kraj, obec, katastrální území) 

Kraj:    Královéhradecký 
Obec:   Žacléř, Lampertice 
Katastrální území:  Žacléř, Lampertice                           

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska lokalizace záměru prezentované v příslušné kapitole posuzované 
dokumentace ze strany zpracovatele posudku bez připomínek.  

B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Dokumentace uvádí seznam projektů s možným významným dopadem na ŽP a 
lidské zdraví projednané podle zákona o EIA dle portálu IS Cenia.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek. Ve vztahu k těmto projektům lze 
vyslovit názor, že se nemohou nijak výrazněji z hlediska kumulace ve vztahu 
k posuzovanému záměru.  

B.I.5. Zdůvodnění potřeby umístění záměru a popis oznamovatelem 

zvažovaných variant s uvedením hlavních důvodů vedoucích k volbě 

daného řešení, včetně srovnání vlivů na životní prostředí 

Dokumentace uvádí, že řešená lokalita je od rozhodnutí o ukončení hlubinné těžby 
vládou ČR z roku 1992 určena k sanaci. Společnost GEMEC – UNION a.s. se po 
převzetí závazků k dobývacímu prostoru Žacléř zavázala v souladu s horním 
zákonem realizovat sanaci všech pozemků dotčených bývalou těžební činností.  
Dotčené pozemky jsou součástí areálu bývalého dolu těžby černého uhlí. Důl je v 
likvidaci. Vzhledem k charakteru pozemků v areálu dolu je nutné dotčené pozemky 
terénně upravit a následně rekultivovat. Záměr představuje jednu z možností 
provedení terénních úprav s využitím ostatních odpadů. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku ve vztahu ke zdůvodnění umístění záměru a popisu 
variant bez připomínek.  
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B.I.6. Popis technického a technologického řešení záměru včetně 

případných demoličních prací nezbytných pro realizaci záměru; v případě 

záměrů spadajících do režimu zákona o integrované prevenci včetně 

porovnání s nejlepšími dostupnými technikami, s nimi spojenými úrovněmi 

emisí a dalšími parametry 

Dokumentace uvádí, že záměrem jsou terénní úpravy lokality bývalého VKR. Odpady 
budou dodavatelem postupně naváženy na upravované území podle pokynů obsluhy 
zařízení. Navezené odpady budou hutněny průběžně při rovnání strojními 
mechanizmy (nákladní auta, buldozer). Terén bude postupně upravován do 
požadovaného tvaru dle projektové dokumentace. V rámci stavby bude zajištěno i 
vybudování patřičného odvodnění. 

V rámci přípravy staveniště se z dotčeného území vymýtí náletová vegetace - keře a 
stromy (zejména břízy). Pro kácení nebude potřeba povolení, neboť tyto dřeviny 
nedosahují parametrů stanovených zákonem (obvodu kmene do 80 cm měřeného ve 
výšce 130 cm nad zemí, zapojené porosty dřevin, pokud celková plocha kácených 
zapojených porostů dřevin nepřesahuje 40 m2).  

V rámci HTÚ se v zájmovém území formou hutněných násypů připraví figura 
projektovaného tvaru – dvě rovinné manipulační plochy s mezilehlým stabilním 
svahem a spojovací obslužnou trasou. Dodavatel při sypání figury zohlední vlastnosti 
odpadů použitých do násypu, zajistí a prokáže stabilitu všech budovaných svahů 
(jsou navrženy sklony 1:2,5 a mírnější, podélný spád trasy komunikace bude cca 8 
%). 

Odvodnění představuje vybudování dvou na sebe navazujících odvodňovacích 
příkopů: 

- západní příkop  
- jižní příkop 

Západní příkop je veden v trase obslužné komunikace mezi horní a spodní plání a v 
patě svahu přejde v jižní příkop. Západní příkop má trojúhelníkový příčný profil (šířka 
2 m; hloubka 1 m; sklony svahů 1:1). Výkopek z příkopu se rozprostře v ploše 
souběžné komunikační trasy. Vlastní příkop se následně opevní těžkým kamenným 
pohozem – včetně křížení příkopu s komunikační trasou v patě (v místě křížení 
budou svahy příkopu upraveny na sklon 1:5). 

Jižní příkop je veden po jižní hranici staveniště v patě stávajícího náspu. Podélný 
spád příkopu kopíruje spád terénu. Jižní příkop má trojúhelníkový příčný profil (šířka 
2 m; hloubka 0,5 m; sklony svahů 1:2). Výkopek z příkopu se rozprostře v místě. 

Příkop se následně v rámci SO 04 zatravní hydroosevem. Na svém východním 
(dolním) konci je jižní příkop zaústěn do stávajícího příkopu u centrálního odvalu. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez podstatnějších připomínek. V kapitole absentuje 
informace o tom, že záměr nespadá do režimu zákona o integrované prevenci. 
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B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

Předpokládaný termín zahájení přípravy záměru: 2023 

Předpokládaný termín dokončení realizace záměru: po dokončení terénních úprav 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek.  

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

kraj: Královéhradecký 
obec: Žacléř, Lampertice                

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek.  

B.I.9. Výčet navazujících rozhodnutí podle § 9 odst. 3 a správních orgánů, 

které budou tato rozhodnutí vydávat 

Dokumentace v této kapitole uvádí, že oznamovatel musí minimálně získat: 

- Stanovisko EIA - Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor životního prostředí 
a zemědělství 

- Územní rozhodnutí – Městský úřad, odbor stavební 
- Stavební povolení – obecná část – Městský úřad Žacléř odbor stavební 
- Povolení provozu zařízení k využívání odpadů - Krajský úřad Královéhradeckého 

kraje, odbor životního prostředí a zemědělství 
- Povolení ke kácení dřevin rostoucích mimo les – Městský úřad Žacléř, Obecní 

úřad Lampertice (pokud další průzkum lokality prokáže přítomnost dřevin s 
nadlimitními hodnotami uvedenými v zákoně č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a 
krajiny, v platném znění, dosavadní průzkumy takové dřeviny nezjistily) 

- Udělení výjimky ze zákazu pro zvláště chráněné druhy dle § 56 – Krajský úřad 
Královéhradeckého kraje, odbor životního prostředí – pokud průzkum v jarním 
období prokáže přítomnost zvláště chráněných druhů (pozdně letní a podzimní 
průzkum přítomnost ZCHD neprokázal) 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

K uvažované kapitole bez připomínek s tím, že oznamovatel bude muset 
pravděpodobně získat řadu dalších rozhodnutí, které jsou spojeny s příslušnými 
složkovými zákony, což však nemůže nijak ovlivnit proces posuzování vlivů na životní 
prostředí a veřejné zdraví. 
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B.II. Údaje o vstupech 

B.II.1 Půda 

Dokumentace uvádí, že realizací záměru nebudou dotčeny pozemky zařazené 
v kategorii ZPF, respektive PUPFL. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek. 

B.II.2 Voda 

Dokumentace konstatuje, že nároky na pitnou vodu se nemění. 

Záměr při běžném provozu negeneruje žádné nároky na spotřebu technologické 
vody. Ukládané odpady nebudou v místě záměru tříděny nebo drceny. Odpady 
budou pouze navezeny na plochu záměru a po dosažení dostatečného množství 
budou rozhrnuty do požadovaného terénního tvaru a hutněny. 

V případě nepříznivých klimatických podmínek (sucho, silný vítr) budou navezené 
materiály skrápěny. Voda bude odebírána z dostupného zdroje v areálu – z 
vodovodu jámy Královec, což je důlní voda, kterou organizace může v rámci své 
hornické činnosti využívat a má k tomu platné povolení. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek. Nároky na vodu nemohou nijak 
významně ovlivnit závěry procesu posuzování vlivů.  

B.II.3  Ostatní přírodní zdroje (například surovinové zdroje) 

Dokumentace uvádí, že k tvorbě terénních úprav budou využívány přijímané ostatní 
odpady (vybrané druhy). Typickými odpady, které je možno využít k terénním 
úpravám jsou vytěžená zemina, jalová hornina, hlušina, štěrk, upravené stavební a 
demoliční odpady; seznam využívaných odpadů je doložen v tabulce č.2 posuzované 
dokumentace. K vybudování odvodnění (meliorační kanály) budou využity běžné 
materiály kupované ve stavebninách. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

K uvedeným údajům není ze strany zpracovatele posudku připomínek s odkazem na 
komentář v příslušné kapitole týkající se možných odpadů použitelných v rámci 
záměru.  

B.II.4  Energetické zdroje  

Dokumentace uvádí, že fáze provozu záměru nebude mít v místě záměru žádné 
nároky na elektrickou energii.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek. 

B.II.5  Biologická rozmanitost  

Dokumentace uvádí, že V lokalitě dotčené záměrem bylo provedeno biologické 
posouzení. Biologické posouzení zpracoval v listopadu 2022 Ing. Mgr. Michal Pravec, 
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Stará Osada 33, 466 05 Jablonec nad Nisou. Biologické posouzení bylo vypracováno 
pro pozdně letní a podzimní aspekt dotčených lokalit. Jarní aspekt nebyl realizován.  
Biologický průzkum lokality potvrdil absenci biotopů i výskytu chráněných či 
ohrožených druhů fauny či flóry. Ty se vyskytují v areálu bývalého dolu na jiných 
lokalitách zejména na východní polovině a severní části areálu. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska popisu této kapitoly ze strany zpracovatele posudku lze doporučit, aby 
před zahájením realizace stavby byl proveden biologický průzkum zahrnující 
především jarní aspekt, kterým by byl doplněn dosud provedený biologický průzkum. 
Veškerá relevantní doporučení vyplývající z této skutečnosti jsou zahrnuta v návrhu 
závazného stanoviska. 

  

B.II.6  Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Dokumentace uvádí, že při denní zpracovatelské kapacitě 1000 t a tonáži vozidel 10 
až 20 t do území záměru přijede v denní době 75 nákladních vozidel. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku lze upozornit na určité nejasnosti z hlediska nákladní 
dopravy generované záměrem. Z dikce hlukové studie lze vyvodit, že uvedená 
generovaná doprava byla zohledněna pro hodnocení výhledového stavu s realizací 
záměru v porovnání se stávajícím stavem. Dokumentace bilancuje počty TNA pro 
návoz materiálu do lokality, avšak není zřejmé, zda-li a jak jsou zohledněny také 
odjezdy nákladních automobilů, tedy jaký je celkový počet pohybů nákladních 
automobilů generovaných záměrem. V tomto smyslu je formulováno odpovídající 
doporučení v návrhu závazného stanoviska. 
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B.III. Údaje o výstupech  

B.III.1 Znečištění ovzduší, vody, půdy a půdního prostředí 

Dle dokumentace charakter záměru vylučuje možnosti znečištění vod, jakož i 
znečištění půdy, půdního podloží a ovzduší. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez zásadnějších připomínek s výjimkou 
konstatování, týkající se zvolených postupů z hlediska vyhodnocení vlivů na ovzduší. 
Pouze mohly být bilancovány i emise z dopravy generované záměrem. 
 

B.III.2 Odpadní vody 

Dokumentace uvádí, že s provozem záměru nebude spojeno navýšení produkce 
splaškových odpadních vod. Vody spadlé na nově formovaný povrch gravitačně 
odtékají na jižní okraj stavby, kde jsou jímány odvodňovacím příkopem a dále 
sváděny přes nádrž Egydi do Lampertického potoka. Z hlediska vodohospodářské 
bilance se nově navrhovaný stav neliší od současného. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek.  

B.III.3 Odpady 

Dokumentace uvádí předběžný seznam odpadů, které budou vznikat v etapě 
přípravy záměru, v etapě provozu záměru, jakož i seznam přijímaných odpadů. 

 Stanovisko zpracovatele posudku: 

Nakládání s odpady se musí řídit platnou legislativou v odpadovém hospodářství, a 
to bez ohledu na proces posuzování vlivů na životní prostředí. Ze strany zpracovatele 
posudku tedy bez připomínek. 

B.III.4 Ostatní emise a rezidua 

Hluk  

Do akustické studie jsou dle dokumentace zahrnuty stacionární zdroje a doprava 
spojená s generovanou dopravou s tím, že jsou definovány akustické parametry 
techny používané v rámci terénních úprav. 

Vibrace 

Dle dokumentace vzhledem k předpokládané intenzitě pohybu vozidel, provozu 
stavební techniky a vzdálenosti od zástavby není předpokládáno negativní ovlivnění 
nejbližších objektů obytné zástavby vibracemi. 
 
Záření radioaktivní, elektromagnetické 

Dle dokumentace navrhovaný záměr není zdrojem ionizujícího, ani neionizujícího 
(elektromagnetického záření). 

Zápach 

Posuzovaný záměr není zdrojem pachových látek.  



Posudek na dokumentaci o hodnocení vlivů na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění 

Zařízení na využívání odpadů na povrchu terénu v rámci projektu  

Terénní úpravy v k. ú. Žacléř a Lampertice 

 16 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek. Problematika hlukové studie ve 
vztahu k dopravě generované záměrem je komentována v další části posudku.   

B.III.5 Doplňující údaje 

Dokumentace uvádí, že záměrem je realizace sanace území VKR v areálu bývalého 
dolu. Sanace VKR navazuje na sanace prováděné v areálu bývalého dolu. 
Navrhovaný záměr svým charakterem a rozsahem odpovídá dosavadním sanačním 
činnostem v areálu bývalého dolu. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku k náplni této kapitoly bez připomínek.  

 

C. Údaje o stavu životního prostředí v dotčeném území 

C.I Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného 
území 

C.I.1 Struktura a ráz krajiny, krajinný ráz 

Dokumentace podává základní informace o charakteristice krajiny v zájmovém 
území. Je uváděno, že záměr zahrnuje pozemky, které od ukončení těžby uhlí v 90. 
letech minulého století nejsou využívány a lokálně zarůstají ruderální vegetací - pata 
a svahy malého odvalu (tzv. červená halda) a jeho okolí. 

Na plochu terénních úprav severně navazuje západní halda (halda je prohořelá, 
obsahuje škváru). Stávající výška západní haldy je cca 610-615 m n. m. Bpv. 
Materiál z ní je postupně odebírán pro stavební účely. Lze předpokládat, že postupně 
bude zcela odstraněna. 

Z hlediska oblastí krajinného rázu (ObKR) náleží krajina v okolí záměru do OBKR 
Žacléřsko.  Terénní úpravy VKR budou spočívat v navážce odpadů a následném 
ozelenění terénních úprav. Ozelenění bude spočívat v zatravnění dotčených ploch 
(na svazích bude využit hydroosev).  

Realizováním terénních úprav nedojde k vytvoření novotvaru v území. Terénní 
úpravy totožného charakteru jsou využívány v celém areálu bývalého dolu. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

K uvedenému popisu struktury a rázu krajiny ze strany zpracovatelského týmu 
posudku není závaznějších připomínek. 

C.I.2 Geomorfologie 

Z dokumentace vyplývá, že Z geomorfologického hlediska zájmové území náleží do 
soustavy - Krkonošsko-jesenická soustava, podsoustavy – Orlická podsoustava, 
celku – Broumovská vrchovina, podcelku – Žacléřská vrchovina, okrsku – Bernartická 
vrchovina   

Stanovisko zpracovatele posudku: 

K uvedenému popisu ze strany zpracovatelského týmu posudku bez připomínek.  
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C.I.3 Geologie, hydrologie a hydrogeologie  

Dokumentace uvádí základní zařazení zájmového území z hlediska geologické 
soustavy, oblasti a regionální jednotky. Dále je uvedeno, že dle údajů uvedených v 
geologické mapě se v místě záměru nacházejí antropogenní uloženiny, haldy, 
svahové hlinité, písčité a jílovité sedimenty, oligomiktní a polymiktní slepence, 
pískovce, prachovce, jílovce, uhelné sloje. 

Z hydrologického hlediska je uváděno, že plocha VKR spadá pod číslo 
hydrologického povodí IV řádu: 1-01-02-0270-0-00. Hlavním vodním tokem je 
Lampertický potok. Lampertický potok dle vyhlášky MZe 470/2001 Sb., kterou se 
stanoví seznam významných vodních toků a způsob provádění činností souvisejících 
se správou vodních toků, nepatří mezi významné vodní toky. Záměr se nenachází v 
záplavovém území. Záměr se nenachází ve zranitelné oblasti, záměr neleží v 
ochranném pásmu vodních zdrojů. 

Zájmová oblast spadá do hydrogeologického rajonu základní vrstvy ID 5161 
Dolnoslezská pánev – západní část. Rajón leží v povodí Labe, plocha rajónu 147,224 
m2, geologickou jednotkou jsou sedimenty karbonu). 

Dále dokumentace uvádí, že k realizaci záměru bylo zpracováno hodnocení rizika 
ukládání odpadů s tím, že dále text dokumentace vychází z příslušné kapitoly 
hodnocení rizika ukládání odpadů. Autor hodnocení rizika ukládání odpadů hodnotí 
navrženou činnost v dané lokalitě, tj. překryv území velkého kalového rybníka a jeho 
okolních pozemků vhodnými odpady dle projektu a provozního řádu pro 
hydrogeologické a hydrologické kritérium jako možný a vhodný. Dále je uvedeno, že 
pro uvažované využívané odpady pro konečnou povrchovou úpravu velkého 
kalového rybníka a jeho okolí dle podkladového provozního řádu není předpokládáno 
žádné geochemické změny okolních hornin. Dále je popsán způsob monitoringu 
důlních vod, který zůstane zachován. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku k náplni této kapitoly bez zásadnějších připomínek.  

C.I.4 Fauna a flora 

V lokalitě dotčené záměrem bylo provedeno biologické posouzení. Biologické 
posouzení zpracoval v listopadu 2022 Ing. Mgr. Michal Pravec, Stará Osada 33, 466 
05 Jablonec nad Nisou. Biologické posouzení bylo vypracováno pro pozdně letní a 
podzimní aspekt dotčených lokalit. Jarní aspekt nebyl realizován. Lokalitu zkoumal: 
Ing. Mgr. Michal Pravec (zoologie) a Ing. Jolanta Pravcová (botanika). Průzkum 
proběhl ve dnech 16.8. a 26.9. 2022. (hodina průzkumu: 10:00 – 12:00). Dále byly k 
posouzení využité nálezy v databázi NDOP a výstupy projektu TAČR 
„TB030MZP114 „Možnosti přírodě blízkých způsobů obnovy na územích po těžbě 
nerostných surovin vyplývajících z konsolidace dat výsledků průzkumu v dosud 
nezkoumaných krajích ČR s daty zjištěnými VaV Sp/2d1/07“. 

Výsledky biologického posouzení jsou uvedeny v kapitole B.II.5. a v příloze č. 7 
dokumentace záměru. 
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Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku ke zpracování kapitol týkající se flory a fauny je 
pouze uvedeno, že v zájmovém území nebyl dosud proveden biologický průzkum 
jarního aspektu, což je ošetřeno v podmínce v návrhu závazného stanoviska. 

C.I.5 Významné krajinné prvky, ÚSES, zvláště chráněná území, přírodní 

parky, Natura 2000 

Významné krajinné prvky 

V řešeném území není vymezen žádný registrovaný VKP podle § 6 ZOPK, ani žádný 
VKP ze zákona. 

ÚSES 

Záměr není v kontaktu s žádným prvkem ÚSES. 

Zvláště chráněná území a přírodní parky 

Řešené území nespadá do žádného velkoplošně chráněného území. Plocha 
uvažovaného záměru se ani přímo nedotýká žádného maloplošného chráněného 
území. Území pro uvažovaný záměr není součástí přírodních parků.  

NATURA 2000 

V hodnoceném území se nenachází žádné lokality zařazené do soustavy Natura 
2000. Dle stanoviska KÚ Královéhradeckého kraje záměr nebude mít, s ohledem na 
svůj charakter samostatně ani ve spojení s jinými významný vliv na území evropsky 
významných lokalit nebo ptačích oblastí 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska popisné části této složky životního prostředí ze strany zpracovatele 
posudku bez připomínek.  

C.I.6 Ložiska nerostů 

V místě záměru se nachází výhradní ložisko černého uhlí, i.č. 3075000, surovinou je 
černé uhlí (škodlivina jílovec), jedná se o ložisko dřívější těžby povrchové.   

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska popisné části této složky životního prostředí ze strany zpracovatele 
posudku bez připomínek.  

C.I.7 Území historického, kulturního nebo archeologického významu 

Dne 31. prosince 2011 byl uhelný hlubinný prohlášen kulturní památkou ČR. Je 
zachován spojovací most, objekt strojovny s vybavením, šachetní budova s 
kompletním vybavením vozíkového oběhu, kozlíková těžní věž a úpravna uhlí. 
Kulturní památka je umístěna cca 300 severně od záměru. Realizací nebude 
dotčena. 

V místě záměru se nenacházejí národní kulturní památky, památkové rezervace či 
památkové zóny.   

S realizací záměru nejsou spojeny výkopové práce. V místě záměru nejsou 
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předpokládány archeologické nálezy. V případě zjištění archeologického nálezu bude 
postupováno po dohodě s orgánem státní památkové péče a zákona č. 20/1987 Sb. 
o státní památkové péči.   

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez zásadnějších připomínek. 

C.I.8 Území hustě zalidněná, území zatěžovaná nad míru únosného zatížení, 

staré ekologické zátěže, extrémní poměry v dotčeném území  

V území záměru nejsou evidovány extrémní poměry jako nadměrná sklonitost terénu, 
svahové nestability, seizmicita.  

Záměr je umístěn v areálu Dolu Jan Šverma. V areálu a jeho okolí se nachází velké 
množství poddolovaných území, která jsou důsledkem hlubinné těžby černého uhlí. 
Přímo v místě velkého kalového rybníku se žádné poddolované území dle mapových 
podkladu České geologické služby nenachází. 

V místě záměru a jeho okolí jsou v databázi Systému evidence kontaminovaných 
míst (SEKM) evidovány 4 lokality, přičemž v místě záměru se nachází Velký kalový 
rybních v areálu Dolu Jan Šverma v Žacléři. Dále dokumentace uvádí údaje, které 
jsou uvedeny v informačním systému SEKM. V dokumentaci je dále uveden závěr 
znaleckého posudku týkajícího se posouzení staré ekologické zátěže vzniklé 
v důsledku hornické činnosti, ze kterého vyplývá doporučení vytvořit "izolační kryt" z 
nepropustných materiálů nad územím VKR s přesahem na okolní parcely a zabránit 
tak ekologickým, ale i geomechanickým rizikům. Tuto stavbu je doporučeno 
vyprojektovat, posoudit a schválit, odborně způsobilým projektantem v oboru 
vodohospodářské stavby. Je doporučeno území VKR ošetřit úpravou povrchové 
vrstvy materiálem zamezujícím průsaky a vyřešením konfigurace finální podoby 
terénu tak, aby výsledný hydrologický reliéf zabránil průsakům vod tělesem deponie 
VKR a tím byla vyloučena možná kontaminace vodoteče Lampertického potoka a 
následných toků.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z  hlediska popisu této složky životního prostředí ze strany zpracovatele posudku bez 
připomínek. Výše uvedené doporučení je zohledněno v návrhu závazného 
stanoviska. 
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C.II Charakteristika současného stavu životního prostředí, resp. krajiny 
v dotčeném území a popis jeho složek nebo charakteristik, které mohou být 
záměrem ovlivněny 

C.II.1 Ovzduší  

V této kapitole jsou dále prezentovány pro zájmové území aktuální pětileté 
aritmetické průměry pro roky 2017 až 2021. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z  hlediska popisu této složky životního prostředí ze strany zpracovatele posudku bez 
podstatnějších připomínek. Pouze není patrné, proč je věnována pozornost imisnímu 
pozadí řadě dalších znečišťujících látek, které se záměrem nijak nesouvisí a naopak, 
proč nejsou imisně vyhodnoceny emise z generované dopravy. 

C.II.2 Voda 

Jak již bylo uvedeno dříve, plocha VKR spadá pod číslo hydrologického povodí IV 
řádu: 1-01-02-0270-0-00. Hlavním vodním tokem je Lampertický potok. Záměr se 
nenachází v záplavovém území.  

Plocha VKR spadá pod hydrogeologický rajon ID 5161 Dolnoslezská pánev – 
západní část. 

Záměr se nenachází ve zranitelné oblasti, záměr neleží v ochranném pásmu vodních 
zdrojů. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska popisné části této kapitoly ze strany zpracovatele bez připomínek. Ve 
vztahu k minimalizaci rizik ovlivnění jakosti povrchových a podzemních vod jsou v 
návrhu závazného stanoviska formulována odpovídající doporučení. 

C.II.3 Půda 

Dokumentace uvádí, že záměr je umístěn v ploše VKR v areálu bývalého dolu. 
Záměr není umisťován na ZPF nebo PUPFL. Všechny dotčené pozemky jsou vedeny 
dle údajů KN v druhu pozemku ostatní plocha. Dle údajů uvedených v půdní mapě se 
jedná o půdní jednotku antropogenní půdy haldové, půdotvorné substráty 
antropogenní sedimenty haldové. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek. 

C.II.4 Přírodní zdroje 

Dokumentace uvádí, že v místě záměru se nachází DP netěžený, i.č. 25916581, 
těžba zastavená, nerost černé uhlí. V místě záměru se dále nachází CHLÚ Žacléř, 
surovina černé uhlí. 

Přímo v místě velkého kalového rybníku se žádné poddolované území dle mapových 
podkladů České geologické služby nenachází 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z  hlediska popisu této složky životního prostředí bez připomínek. 
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C.II.5 Biologická rozmanitost 

Dokumentace uvádí, že výsledky biologického posouzení jsou uvedeny v příloze č. 7 
dokumentace záměru. V závěru biologického posouzení zpracovatel uvádí: 

 V místech posuzovaného záměru se nachází nepůvodní rostlinné společenstvo o 
velmi nízké ekologické hodnotě. Je to důsledek hornické činnosti, která zde v 
minulosti probíhala. 

 Historické ani současné průzkumy nezaznamenaly na těchto pozemcích výskyt 
významných druhů rostlin a živočichů. 

 Výskyt chráněných druhů nebo druhů zařazených do červeného seznamu byl 
zaznamenán v jiné části areálu bývalého dolu.  

 Realizací projektu dojde k terénním úpravám v místech bývalého odkaliště, na 
území jednoho z odvalů a v jejich blízkosti.  

 Vlivy během kácení a terénních úprav budou dočasné a mírné. Negativní dopady 
této rekultivace se nepředpokládají. Z hlediska obecné ochrany rostlin a živočichů 
je možné definovat vliv jako mírně negativní zejména ve snížení hnízdních 
možností několika ptačích druhů. 

 Jako kompenzaci za možnou ztrátu hnízdních možností je doporučeno umístění 
několika ptačích budek (na každou lokalitu minimálně 5 ks) o různých průměrech. 

 Kácení je nezbytné provádět mimo hnízdní období (duben – první ½ srpna). 

 Biologické posouzení je navrhováno doplnit o jarní aspekt biologického průzkumu 
v oblasti rákosin a zvodnělých míst na území bývalého odkaliště. 

Na základě provedeného biologického hodnocení zpracovatel navrhuje opatření ke 
zmírnění negativních vlivů záměru. Jedná se o tato opatření: 

 Přípravné práce – kácení dřevin je nezbytné provádět mimo hnízdní období ptáků 
a období jarní migrace obojživelníků (duben – první ½ srpna).  

 Jako vhodné se jeví provedení jarního průzkumu (ptáci, obojživelníci) západní 
části zkoumaného území zejména odkaliště s drobnými zvodnělými depresemi a 
okolních dřevin.  

 Je nezbytné také sledovat opatření k zabránění šíření invazních druhů rostlin, a to 
jak na dotčené lokalitě po provedení úprav, tak i v blízkém okolí. Zejména se jedná 
o pravidelné kosení a dosévání travnatých porostů. 

 Jako kompenzaci za snížení hnízdních možností doporučuji umístění několika 
ptačích budek (cca 5 ks) o různých průměrech, které mohou využít přítomní ptáci. 

Dokumentace dále uvádí, že uvedená opatření byla převzata do kapitoly D.IV. 
dokumentace záměru jako opatření k prevenci, vyloučení a snížení všech významných 
negativních vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska popisu biologické rozmanitosti nejsou ze strany zpracovatele posudku 
podstatnější připomínky. Doporučení vyplývající z biologického průzkumu jsou 
v rámci posudku akceptovány, částečně modifikovány a jsou zapracovány do 
podmínek návrhu závazného stanoviska. 
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C.II.6 Klima 

Zájmové území se nachází v chladné klimatické oblasti CH7. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

K uvedené popisné kapitole ze strany zpracovatele posudku bez připomínek.  

C.II.7 Hmotný majetek a kulturní dědictví včetně architektonických a 

archeologických aspektů 

V místě záměru se nenacházejí národní kulturní památky, památkové rezervace či 
památkové zóny.   

S realizací záměru nejsou spojeny výkopové práce. V místě záměru nejsou 
předpokládány archeologické nálezy. V případě zjištění archeologického nálezu bude 
postupováno po dohodě s orgánem státní památkové péče a zákona č. 20/1987 Sb. 
o státní památkové péči. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

K uvedené popisné kapitole ze strany zpracovatele posudku bez připomínek. Ve 
vztahu k archeologii lze konstatovat, že v rámci předkládaného záměru musí být 
postupováno ve smyslu zákona č.20/1987 Sb. o státní památkové péči v platném 
znění, a to bez ohledu na proces posuzování vlivů na životní prostředí.  
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C.III Celkové zhodnocení stavu životního prostředí v dotčeném území 
z hlediska jeho únosného zatížení a předpoklad jeho pravděpodobného 
vývoje v případě neprovedení záměru, je-li možné jej na základě 
dostupných informací o životním prostředí a vědeckých poznatků 
posoudit 

Dokumentace uvádí, že:  

 území, kde je záměr umístěn, je zařazeno do oblasti se zhoršenou kvalitou 
ovzduší v ukazateli přízemní ozon a benzo(a)pyren 

 zájmové území není zatíženo zvýšenou hlukovou zátěží z dopravy; realizací 
záměru nedojde k zhoršení hlukové situace; při nerealizaci záměru se hluková 
situace nezmění 

 vodní toky neprocházejí zájmovým územím; nejbližší vodní toky k záměru jsou 
Lampertický potok a Lesní potok 

 záměr se nenachází ve zranitelné oblasti, záměr neleží v ochranném pásmu 
vodních zdrojů; záměr se nenachází v záplavovém území; posuzované území se 
nenachází v Chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV), neleží v 
pásmu hygienické ochrany vodního zdroje ani neprochází ochranným pásmem 
přírodních léčivých zdrojů 

 realizace záměru umožní sanaci staré ekologické zátěže v místě VKR; sanace 
zabrání vymývání kontaminantů z uložených kalů do povrchových a podzemních 
vod 

 v místě záměru se nachází výhradní ložisko černého uhlí, i.č. 3075000, surovinou 
je černé, jedná se o ložisko dřívější těžby povrchové; v místě záměru se nachází 
DP netěžený, i.č. 25916581, těžba zastavená, nerost černé uhlí; v místě záměru 
se nachází CHLÚ Žacléř, surovina černé uhlí 

 záměr není umístěn na pozemcích v ZPF a PUPFL a ani v ochranném pásmu 
PUPFL 

 území záměru nezasahuje do žádného z prvků ÚSES 
 záměr je umístěn mimo území soustavy Natura 2000, NP, CHKO, NNR, NNP, PR, 

PP; záměr nezasahuje do žádného přírodního parku 
 v místě záměru dosud nebyly zjištěny ZCHD živočichů a rostlin 
 příprava záměru vyžaduje vykácení stávající náletové zeleně 
 po realizaci záměru dojde k ozelenění ploch terénních úprav zatravněním; 

nerealizací záměru by byl zachován stávající stav zeleně v lokalitě pouze 
dočasně, neboť plocha VKR musí být vzhledem k existenci staré ekologické 
zátěže sanována 

 největší pozitivní vliv realizace záměru na životní prostředí lze spatřovat v sanaci 
staré ekologické zátěže VKR; jejím provedením bude minimalizována možnost 
negativního ovlivnění životního prostředí v místě záměru a jeho okolí (zejména 
podzemních a povrchových vod). 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

S ohledem na zákonem stanovené požadavky přílohy č. 4 zákona k tomuto bodu 
dokumentace není ze strany zpracovatele posudku zásadnějších připomínek s tím, 
že odpovídající podmínky z hlediska identifikovaných vlivů jsou zapracovány do 
podmínek v návrhu závazného stanoviska.  
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D. Komplexní charakteristika a hodnocení možných významných vlivů 
záměru na životní prostředí a veřejné zdraví 

D.I. Charakteristika a hodnocení velikosti a významnosti 
předpokládaných přímých, nepřímých, sekundárních, kumulativních, 
přeshraničních, krátkodobých, střednědobých, dlouhodobých, trvalých i 
dočasných, pozitivních i negativních vlivů záměru 

D.I.1 Vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví 

Vlivy na veřejné zdraví 

Dokumentace konstatuje na základě údajů uvedených v kapitole vlivů na veřejné 
zdraví, že vlivy na veřejné zdraví prostřednictvím vyhodnocení imisní a hlukové zátěže 
lze považovat za malé a málo významné.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Dle názoru zpracovatele posudku není z posuzované dokumentace jednoznačně 
patrná provozní doba zařízení. Jediná relevantní informace z dokumentace vyplývající 
je, že zařízení bude provozováno v denní době, z čehož nelze dovodit, zda-li se 
předpokládají pouze pracovní dny, zdali doprava je uvažována v rozpětí 06.00 hod. 
až 22.00 hod., protože potom například nelze vyloučit první příjezdy před 06.00 hod. 
a poslední odjezdy po 22.00 hod. U vlivů na ovzduší je potom uvedena zmínka o 8 
hodinách provozu. V návrhu závazného stanoviska je formulována následující 
podmínka: 

 zařízení na využívání odpadu na povrchu terénu bude provozováno pouze v pracovní dny 

v denní době s tím, že navážení materiálu bude možné pouze v čase 07,00 až 21,00 hodin tak, 

aby žádná nákladní doprava nebyla realizována v noční době 

Dle dokumentace bylo pro realizaci záměru uvažováno využití komunikací dle 
následujícího obrázku: 

 

Pro západní část VKR bylo plánováno využívání komunikace č. 2. Pro východní část 
areálu bylo plánováno využívání komunikace č. 1. V příslušné části předkládaného 
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posudku je komentována problematika vstupů do hlukové studie. Z navržených 
možností je patrné, že trasa č.2  je vedena kolem RD č.p. 302. Z vyjádření  KHS 
k dokumentaci vyplývá požadavek využívat pro provoz zařízení přístupovou 
komunikaci č.1. V návrhu závazného stanoviska je formulována následující podmínka: 

 pro návoz materiálu ze silnice II/300 k zařízení na využívání odpadu na povrchu terénu bude 
využívána pouze přístupová komunikace č. 1 

Z hlediska celkové koncepce navrhovaného řešení zpracovatel posudku konstatuje, 
že vyhodnocení velikosti a významnosti vlivů vychází z navrženého řešení záměru; je 
proto nezbytné, dle názoru zpracovatele posudku, pro další přípravu záměru 
formulovat do návrhu závazného stanoviska v souladu s dokumentací následující 
doporučení: 

 v rámci každé žádosti o stanovisko pro navazující řízení dle §9a odstavce 6 zákona bude 
k zákonem stanoveným podkladům rovněž příslušnému úřadu doloženo plnění podmínek 
tohoto závazného stanoviska 

Tato podmínka zabezpečuje realizaci záměru v podobě předložené do procesu 
posuzování vlivů na životní prostředí. 

D.I.2 Vlivy na ovzduší a klima 

Vlivy na ovzduší 

Dokumentace uvádí, že pro fázi provozu záměru byla zpracována rozptylová studie. 
V rámci rozptylové studie byly hodnoceny emise PM10 a PM2,5 z ukládání odpadů 
(převážně zemin). 

Emise z dopravy nebyla vzhledem k nízké intenzitě (75 NA/den) v rámci rozptylové 
studie hodnoceny. 

Vlivy na klima 

Záměr bude vzhledem ke svému charakteru generovat emise skleníkových plynů 
pouze při dopravě. Realizace záměru vyvolá nárůst dopravy na příjezdových 
komunikacích. Dle dokumentace nelze předpokládat, že by realizací záměru došlo k 
výraznému zhoršení imisní situace v oblasti, či dokonce k překročení imisních limitů 
nad zákonný rámec.   

Vzhledem k nízké intenzitě dopravy a využívání pouze nákladních automobilů záměr 
klima neovlivní. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Vlivy na ovzduší 

Z hlediska bilancí týkající se ovzduší, stojí za upozornění tabulka č.18 rozptylové 
studie, kde jsou dokladovány výstupy imisního vyhodnocení pro příspěvky k ročnímu 
aritmetickému průměru PM10 a PM2,5 a příspěvky k 24 hodinovému aritmetickému 
průměru PM10. Tabulka č.19 potom porovnává vypočtené roční příspěvky PM10 a 
PM2,5 s aktuálním imisním pozadím a s imisním limitem. Tabulku č.20 rozptylové 
studie však lze označit za poměrně nejasnou, včetně poznámky pod tabulkou týkající 
se max. denního 8 hod. klouzavého průměru.  

Obdobně není patrné, když už byly vyhodnoceny příspěvky PM10 a PM2,5 k imisní 
zátěži, proč nebyly vyhodnoceny i imisní příspěvky k imisní zátěži z dopravy, když už 
v popisné části je dokladováno imisní pozadí pro znečišťující látky související 
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s dopravou. Je sice skutečností, že z hlediska legislativy v oblasti ochrany ovzduší 
není pro uvedený záměr vyžadována rozptylová studie. Dle názoru zpracovatele 
posudku by však v procesu EIA měl být záměr z hlediska vlivů na ovzduší posouzen 
ve vztahu ke všem znečišťujícím látkám, které jsou záměrem generovány. Současně 
je však dokladováno v dokumentaci EIA aktuální imisní pozadí dle 5 – letých 
aritmetických průměrů, ze kterých je patrné poměrně příznivé imisní pozadí 
v zájmovém území. 

Přesto dle názoru zpracovatele posudku lze navrhnout doporučení, která by mělo jak 
v rámci přípravy území, tak i vlastního provozu zařízení na využívání odpadů na 
povrchu terénu minimalizovat emise z provozu používané techniky, a to i s ohledem 
na jisté nejasnosti týkající se dopravy generované záměrem, jak je uvedeno v jiných 
částech předkládaného posudku: 

 součástí dokumentace pro územní řízení bude aktualizovaná rozptylová studie, která bude 

kromě emisí z ukládky materiálu hodnotit i emise z techniky využívané pro ukládání 

materiálu, jakož i z dopravy generované záměrem 

 v rámci přípravy území, tak i vlastního provozu zařízení na využívání odpadů na povrchu 

terénu realizovat opatření pro snížení prašnosti zejména v suchém a větrném období - 

zkrápění, hutnění, snížení pojezdové rychlosti vozidel v zařízení, čištění výjezdů na veřejné 

komunikace a očista vozidel 

Vlivy na klima 

Dokumentace z hlediska vlivů na klima uvádí, že vlivy stavby na klima jsou převážně 
mírné. Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek. 

 

D.I.3 Vlivy na hlukovou situaci a další a fyzikální a biologické 

charakteristiky 

Dokumentace konstatuje, že bylo provedeno sčítání dopravy pro potřeby hlukové 
studie, které zpracovala společnost EMPLA AG spol. s.r.o. v říjnu 2022.  

K provozu záměru byla také zpracována hluková studie k záměru, kterou zpracovala 
společnost EMPLA AG spol. s.r.o. v listopadu 2022.  

Jako podklad hlukové studie byly použity údaje ŘSD ze sčítání dopravy na silnici 
II/300. 

Ze závěrů hlukové studie vyplývá, že hluková zátěž chráněného venkovního prostoru 
staveb nejbližší obytné zástavby Žacléře a Lampertic vytvářená pracovní činností při 
úpravě terénu v území VKR včetně dopravy po příjezdových komunikacích bude ve 
srovnání s hygienickými limity hluku podlimitní. 

Stanovisko zpracovatele posudku:  

K vypovídací schopnosti hlukové studie z hlediska nově generované dopravy lze 
upozornit na určité nejasnosti. 

V dokumentaci EIA v kapitole B.II.6 se uvádí: při denní zpracovatelské kapacitě 1000 
t a tonáži vozidel 10 až 20 t do území záměru přijede v denní době 75 nákladních 
vozidel. 

Dle názoru zpracovatele posudku se však nejedná o generované pohyby, ale o 
generované příjezdy, tudíž výsledná intenzita dopravy (tedy příjezdy a odjezdy) bude 
150 pohybů 
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V dokumentaci EIA v kapitole D.I.2 se uvádí: emise z dopravy nebyla vzhledem k 
nízké intenzitě (75 NA/den) v rámci rozptylové studie hodnoceny.  

Součástí dokumentace EIA je i Hluková studie – Aktualizace listopad 2022. Není 
patrné proč, pokud se předložená dokumentace EIA na základě závěrů zjišťovacího 
řízení věnuje pouze lokalitě VKR, jsou v této hlukové studii opět hodnoceny i lokalita 
MKR a lokalita vlečky.  

Z hlediska zdrojů hluku se v hlukové studii v kapitole 1.3.2 Doprava uvádí 
předpokládaný počet vozidel během dne: n = 75 nákladních vozidel. Uvedený počet 
je potom zohledňován v dalších tabulkách. 

Bez ohledu na výše uvedenou skutečnost týkající se generované dopravy nelze 
z kapitoly 5. Hlukové studie nejen vysledovat, s jakou generovanou dopravou je ve 
výpočtu uvažováno, ale nelze ani dohledat, v jakém poměru dochází k rozdělení 
dopravy na silnici II/300. 

Kromě toho je třeba připomenout, že vyhodnocení hlukové studie je vztaženo 
k Nařízení vlády č. 217/2016 Sb., přičemž účinnost toho nařízení bude od 1. 7. 2023 
nahrazena NV č. 433/2022 Sb., ve které dochází i k určitým změnám ve vztahu 
k hygienickým limitům hluku v chráněných venkovních prostorech staveb a 
v chráněném venkovním prostoru.  

Je tedy patrné, že v rámci další projektové přípravy záměru musí být jednoznačně 
dokladováno (a v rámci zkušebního provozu měřením doloženo) plnění hygienických 
limitů, a to i s ohledem na nařízení vlády č.433/2022 Sb., kterým se mění nařízení 
vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, ve 
znění pozdějších předpisů. 

Pro další projektovou přípravu záměru jsou do návrhu závazného stanoviska 
formulovány následující podmínky:  

 součástí dokumentace pro územní řízení bude aktualizovaná akustická studie, která bude 

zpracovaná: 

 na základě upřesněné bilance generované nákladní dopravy generované záměrem 

 na základě upřesněného rozdělení generované dopravy na silnici II/300  

 po zahájení provozu bude provedeno měření hluku v denní i noční době akreditovanou 
nebo autorizovanou osobou z provozu navrhované přeložky; volba bodů pro měření v 
chráněném venkovním prostoru staveb (případně v chráněném vnitřním prostoru staveb) 
bude konzultována s orgánem ochrany veřejného zdraví 

Již v předcházející části předkládaného posudku byla ve vztahu k problematice hluku 
formulována do návrhu závazného stanoviska následující podmínka: 

 pro návoz materiálu ze silnice II/300 k zařízení na využívání odpadu na povrchu terénu bude 
využívána pouze přístupová komunikace č. 1 

Protože doprava generovaná záměrem se odvíjí od předpokládaného objemu 
navážených odpadů, je v návrhu závazného stanoviska formulována následující 
podmínka: 

 maximální roční projektovaná kapacita nepřesáhne 100 000 tun/rok; oznamovatel záměru na 

základě případné žádosti dotčených orgánů státní správy bude dokladovat plnění 

uvedeného objemu naváženého odpadu 



Posudek na dokumentaci o hodnocení vlivů na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění 

Zařízení na využívání odpadů na povrchu terénu v rámci projektu  

Terénní úpravy v k. ú. Žacléř a Lampertice 

 28 

D.I.4 Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Dokumentace v této kapitole uvádí, že ukládané odpady nebudou v místě záměru 
tříděny nebo drceny. Odpady budou pouze navezeny na plochu záměru a po 
dosažení dostatečného množství budou rozhrnuty do požadovaného terénního tvaru 
a hutněny. V případě nepříznivých klimatických podmínek (sucho, silný vítr) budou 
navezené materiály skrápěny. Voda bude odebírána z dostupného zdroje v areálu – 
z vodovodu jámy Královec, což je důlní voda, kterou organizace může v rámci své 
hornické činnosti využívat a má k tomu platné povolení. Technologické odpadní vody 
nebudou vznikat.  

Vody spadlé na nově formovaný povrch gravitačně odtékají na jižní okraj stavby, kde 
jsou jímány odvodňovacím příkopem a dále sváděny přes nádrž Egydi do 
Lampertického potoka. Z hlediska vodohospodářské bilance se nově navrhovaný 
stav neliší od současného. 

Způsob sanace VKR formou terénních úprav, které překryjí stávající VKR, vychází ze 
zpracovaných studii uvedených v kapitole C.II.2. Do stávajícího horninového 
prostředí a podzemních vod nebude zasahováno. 

Stávající monitoring vod Lampertického potoka bude zachován. Monitorovány tak 
budou i dešťové vody odtékající ze záměru.  

Pozitivní vlivy záměru lze spatřovat ve skutečnosti, že záměrem bude v souladu s 
doporučeními zpracovaných hydrologických a báňských analýz provedena sanace 
staré ekologické zátěže VKR, která zamezí výluhů z kalů z úpravy uhlí pronikat do 
povrchových a podzemních vod. Tyto pozitivní vlivu budou nejen na povrchové a 
podzemní vody. 

Vliv provozu záměru na kvalitativní a kvantitativní parametry povrchové a podzemní 
vody při vlastním provozu záměru lze označit za nulový až malý pozitivní. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

S údaji uvedenými v této kapitole lze vyslovit předběžný souhlas. Bohužel však 
v odkazované kapitole C.II.2 jsou uváděny výstupy různých studií průzkumů a 
monitoringu, avšak k těmto studiím nejsou většinově uvedeny citace a bohužel tyto 
studie nejsou ani citovány v kapitole D.V., což lze označit za metodické pochybení, 
protože nelze jednoznačně vysledovat, zda-li a jak budou naplňovány výsledky 
monitoringu či závěry analýzy rizik, či zda v rámci předkládaného záměru bude 
nezbytné závěry uváděných materiálů aktualizovat. Vzhledem k určité nepřehlednosti 
týkající se vlivů na povrchové a podzemní vody jsou v návrhu závazného stanoviska 
formulovány následující podmínky: 
 stavba bude vyprojektována, nebo posouzena a schválena odborně způsobilým 

projektantem v oboru vodohospodářské stavby; izolační kryt bude vytvořen 
z nepropustných materiálů s přesahem na okolní parcely; projektová dokumentace bude 
respektovat:  

 jako izolační kryt budou použity pouze následující odpady: 

     číslo odpadu   kategorie   název 

      01 03 06             O           Jiná hlušina neuvedená pod čísly 01 03 04 a 01 03 05 

01 04 08             O           Odpadní štěrk a kamenivo neuvedené pod číslem 01 04 07 

01 04 09             O           Odpadní písek a jíl 

10 12 08             O           Odpadní keramické zboží, cihly, tašky a staviva (po tepelném zpracování) 

17 01 01             O           Beton 

17 01 02             O           Cihly 
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     17 01 03             O           Tašky a keramické výrobky 
     17 01 07             O           Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických výrobků    
                                                 neuvedené pod číslem 17 01 06 
     17 05 04            O            Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 
     17 05 06            O            Vytěžená jalová hornina a hlušina neuvedená pod číslem 17 05 05 
     17 05 08            O            Štěrk ze železničního svršku neuvedený pod číslem 17 05 07 
 pro terénní úpravy nebudou využívány odpady z těžby nerudných surovin, zvlhčené popílky, 

sedimenty, výrobky z odpadů, které splní výluhové parametry určené ve stavebně technickém 
osvědčení pro zakládku dolu Jana Švermy, případně jiné výrobky s obdobnými výluhovými 
parametry 

 stavební nebo rekultivační materiály nebudou taktéž při terénních úpravách využívány s výjimkou 
jejich využití při budování odvodnění (meliorační kanály) 

 odpady v prostoru zařízení nebudou nijak upravovány ani recyklovány 
 vzhledem ke skutečnosti, že součástí záměru nejsou žádné deponie nebo mezideponie, bude 

v rámci projektu, respektive provozního řádu, bude detailněji popsán způsob nakládání 
s vyloženým a nevyhovujícím odpadem  

 v rámci projektu, respektive provozního řádu, bude popsán systém opatření k vyloučení 
nezákonného odstraňování nebezpečných odpadů nebo závadných látek   

 v rámci přípravy záměru: 
 budou do projektu zapracována veškerá dostupná opatření k zabránění nežádoucímu ovlivnění 

stávajícího stavu kvality povrchových vod Lampertického potoka a dalších místních vodotečí 
 bude předložen způsob prezentace výsledků monitoringu dokladující, že nebude docházet ani 

k následné druhotné kontaminaci podzemních vod v zájmovém území vlivem průsaků 
z ukládaných odpadů 

 budou zapracovány odsouhlasené závěry zpracované analýzy rizik vycházející z odborných dat 
provedených hydrogeologických průzkumů zájmového území  

Pro samotné provádění terénních úprav je z hlediska minimalizace vlivů na 
povrchové a podzemní vody formulována do návrhu závazného stanoviska 
následující podmínka: 

 pro záměr budou vypracovány zásady terénních úpravy, které z hlediska minimalizace vlivů 
na povrchové a podzemní vody budou obsahovat následující požadavky: 
 v prostoru terénních úprav bude vyloučeno skladování látek, které mohou ohrozit jakost 

povrchových nebo podzemních vod; nebudou zde odstavovány žádné mechanizmy pro rekultivační 
práce 

 všechny mechanismy, které budou využívány k terénním úpravám, musí být v dokonalém 
technickém stavu, zejména z hlediska možných úkapů ropných látek 

D.I.5 Vlivy na půdu 

Záměr není umisťován na pozemcích ZPF, PUPFL ani nezasahuje do 
ochranného pásma PUPFL. Vliv záměru na ZPF a PUPFL bude při přípravě i 
provozu záměru nulový. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek. 
 

D.I.6 Vlivy na přírodní zdroje 

Záměr je umístěn v areálu bývalého dolu. Záměr je součástí sanace dílčí části lomu. 
Záměr nemá žádné nároky na spotřebu přírodních zdrojů. K sanaci jsou využívány 
vybrané ostatní odpady. 

Záměr nezasahuje do horninového prostředí. Záměrem dojde k převrstvení bývalého 
kalového rybníku vybranými ostatními odpady. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek.  
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D.I.7 Vlivy na biologickou rozmanitost (fauna, flóra, ekosystémy) 

Dokumentace uvádí, že biologické posouzení bylo vypracováno pro pozdně letní a 
podzimní aspekt dotčených lokalit. Dále byly k posouzení využité nálezy v databázi 
NDOP a výstupy projektu TAČR „TB030MZP114 „Možnosti přírodě blízkých způsobů 
obnovy na územích po těžbě nerostných surovin vyplývajících z konsolidace dat 
výsledků průzkumu v dosud nezkoumaných krajích ČR s daty zjištěnými VaV 
Sp/2d1/07“. 

Dokumentace uvádí, že výskyt zvláště chráněných druhů živočichů a rostlin nebyl v 
lokalitě zjištěn. V rámci přípravy záměru bude třeba odstranit náletové dřeviny.  

Vzhledem k absenci hodnotných ekosystémů a významných druhů by nemělo dojít k 
negativnímu ovlivnění.   

K minimalizaci negativních vlivů záměru byla navržena opatření, uvedená v této 
kapitole. 

Záměr není realizován na pozemcích nebo v blízkosti územní soustavy Natura 2000. 
Možný vliv záměru na lokality soustavy Natura 2000 byl vyloučen stanoviskem 
příslušného orgánu ochrany přírody – Krajským úřadem Královéhradeckého kraje. 
Uvažovaný záměr se nenachází ve zvláště chráněném území (ZCHÚ) a ani v jeho 
blízkosti. V místě záměru a blízkém okolí se nenachází žádný přírodní park. 

Dokumentace konstatuje, že samostatný dendrologický průzkum nebyl zpracováván.  

V rámci přípravy staveniště se z dotčeného území vymýtí náletová vegetace - keře a 
stromy (zejména břízy). Dokumentace uvádí, že pro kácení není potřeba povolení, 
neboť tyto dřeviny nedosahují parametrů stanovených zákonem č. 114/1992 Sb., o 
ochraně přírody a krajiny, v platném znění.  

Dále je uvedeno, že seznam všech zjištěných druhů rostlin je uveden v biologickém 
posouzení v příloze č. 7 dokumentace. Biologické posouzení zjistilo výskyt těchto 
dřevin: javor klen, jasan ztepilý, olše lepkavá, hloh obecný, javor mléč, bříza 
bělokorá, ostružiník maliník, smrk ztepilý, topol osika, ostružiník ježiník, vrtba 
košíkářská, bez černý, modřín opadavý, třešeň ptačí, vrba jíva, vrba popelavá, jeřáb 
ptačí.    

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez podstatnějších připomínek; doporučení 
z biologického průzkumu jsou v rámci posudku v podstatě akceptovány, do návrhu 
závazného stanoviska jsou pouze částečně modifikovány v následující podobě: 

 v jarním období roku uvažovaného zahájení provozu provést aktualizaci zoologického 
průzkumu formou ověření výskytu ochranářsky významných druhů živočichů (zejména 
obojživelníků, plazů a ptáků), a to zejména v západní části zájmového území s bývalým 
odkalištěm s drobnými zvodnělými depresemi; výsledky průzkumů je třeba následně 
promítnout do prováděcí dokumentace stavby a do případné žádosti o výjimku ze 
základních podmínek ochrany zvláště chráněných druhů živočichů; v případě identifikace 
ochranářsky významných druhů živočichů navrhnout vhodné náhradní lokality pro případné 
transfery zvláště chráněných druhů  

 na základě výsledků aktualizovaného zoologického průzkumu z hlediska zaznamenaného 
počtu hnízd ptáků stanovit jako kompenzační opatření konečný počet ptačích budek, které 
by mohly využít zaznamenané druhy ptáků  
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 kácení stromů a odstranění keřů bude nutno provádět mimo období hnízdění ptáků, období 
jarní migrace obojživelníků a v období vegetačního klidu, to je v rozmezí 1. duben – 31. 
listopad 

 v rámci SO 04 podrobněji dokladovat použití vhodného lučního osiva a následného způsobu 
údržby a ošetřování zatravněných ploch, včetně postupů pro sledování a odstraňování 
invazivních druhů rostlin 

Prvky dřevin rostoucí mimo les 

Na straně jedné dokumentace konstatuje, že ke kácení nebude potřeba povolení, 
neboť tyto dřeviny nedosahují parametrů stanovených zákonem, na straně druhé 
v rámci obdržených vyjádření je upozorňováno, že v případě nutnosti kácení dřevin 
rostoucích mimo les je třeba žádost o povolení podat na místně příslušném obecním 
úřadě (MěÚ Žacléř). Aktuální stav však z hlediska podkladů dostupných 
z dokumentace nelze ověřit. 

Vzhledem k absenci podrobnějších podkladů o prvcích dřevin rostoucích mimo les 
nelze ověřit, zda-li konstatování dokumentace, že není nutné povolení ke kácení 
dřevin je relevantní, a proto je v návrhu závazného stanoviska formulována 
následující podmínka: 

 součástí přípravné dokumentace bude podrobný dendrologický průzkum s cílem stanovit 
maximálně přípustný odůvodněný rozsah kácení dřevin včetně dokladování případného 
počtu stromů a keřů určených ke kácení (druh, množství, obvody kmenů ve výšce 130 cm 
nad zemí a zapojené porosty dřevin s plochou nad 40 m2) 

D.I.8 Vlivy na krajinu a její ekologické funkce 

Dokumentace uvádí, že záměr představuje terénní úpravy VKR. Při přípravě záměru 
bude odstraněna stávající náletová vegetace. V průběhu provozu dojde k překrytí 
stávajícího VKR vybranými druhy ostatních odpadů, modelaci terénu. Po dokončení 
terénních úprav bude plocha zatravněna osetím travní směsí, svahu budou 
zatravněny hydroosevem. 

Z hlediska krajinného rázu je dominantou areálu dolu centrální odval s výškou cca 
630 m n.m. Po realizaci terénních úprav bude nadmořská výška v místě záměru 
maximálně cca 593 m n. m. Bpv.   

Realizováním terénních úprav nedojde k vytvoření novotvaru v území. Terénní 
úpravy totožného charakteru jsou využívány v celém areálu bývalého dolu. Realizací 
záměru dále nebude dotčena nejbližší kulturní památka Důl Jan. V místě záměru se 
dále nenacházení národní kulturní památky, památkové rezervace či památkové 
zóny, či jejich OP. 

V místě záměru ani jeho blízkosti se nenachází žádný prvek ÚSES. Prvky ÚSES v 
okolí záměru nebudou negativně ovlivněny. V místě záměru ani jeho sousedství se 
nenachází žádné VKP stanovené zákonem. V místě záměru ani jeho blízkosti se 
nenachází žádný památný strom.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele bez připomínek. V kontextu ovlivnění krajinného rázu místa 
nejde o významnou změnu. 
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D.I.9 Vlivy na hmotný majetek a kulturní dědictví včetně architektonických 

a archeologických aspektů 

Dokumentace uvádí, že v místě záměru se nenacházení národní kulturní památky, 
památkové rezervace či památkové zóny. Nejbližší památkovou rezervací je Městská 
památková zóna Žacléř, cca 1,8 km jihozápadně od záměru. 

S realizací záměru nejsou spojeny výkopové práce. V místě záměru nejsou 
předpokládány archeologické nálezy. V případě zjištění archeologického nálezu bude 
postupováno po dohodě s orgánem státní památkové péče a zákona č. 20/1987 Sb. 
o státní památkové péči. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ve vztahu k předložené kapitole bez připomínek. V rámci předkládaného záměru 
musí být postupováno ve smyslu zákona č.20/1987 Sb. o státní památkové péči 
v platném znění, a to bez ohledu na proces posuzování vlivů na životní prostředí.  
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D.II. Charakteristika rizik pro veřejné zdraví, kulturní dědictví a životní 
prostředí při možných nehodách, katastrofách a nestandardních stavech 
a předpokládaných významných vlivů z nich plynoucích 

Dokumentace definuje následující možná rizika související s hodnoceným záměrem: 

- riziko úniku ropných látek z dopravního prostředku  

- lokální zahoření pracovního stroje, požár by neměl mít vliv na okolní zástavbu 

- riziko uložení odpadů, které nejsou schváleny KÚ – porušením zaměstnanecké  
  kázně   

Dále jsou popsány možné dopady těchto rizik, jakož i opatření k omezení nebo 
minimalizaci těchto rizik.   

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Část dokumentace „D – Komplexní charakteristika a hodnocení možných 
významných vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví“ části D.II. je 
zpracována v akceptovatelném rozsahu stanoveném přílohou č. 4 Zákona EIA. 

 

D.III. Komplexní charakteristika vlivů záměru podle části D bodů I a II 
z hlediska jejich velikosti a významnosti včetně jejich vzájemného 
působení, se zvláštním zřetelem na možnost přeshraničních vlivů 

Podrobný popis vlivů na jednotlivé složky životního prostředí je popsán v příslušných 
kapitolách části D. I. dokumentace. Rozsah vlivů navrhovaného záměru vzhledem 
k zasaženému území a populaci je v dokumentaci zpracován v tabulce kapitoly D. III. 
hodnocené dokumentace. 

Dle dokumentace rozsah záměru, jeho charakter a umístění stavby prakticky vylučuje 
jakékoli vlivy přesahující hranice ČR. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z hlediska předkládaného posudku lze konstatovat, že posuzovaný materiál postihl 
všechny rozhodující impakty do jednotlivých složek životního prostředí, avšak 
s různou vypovídací schopností.  

Zpracovatel posudku pokládá za potřebné do návrhu závazného stanoviska uplatnit 
věcnou podstatu řady doporučení autorů dokumentace s tím, že některé z nich je 
nutno mírně modifikovat, upravit, případně je bylo potřebné částečně doplnit na 
základě relevantních připomínek obdržených v rámci procesu EIA, respektive 
podmínek formulovaných zpracovatelem posudku.  
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D.IV. Charakteristika a předpokládaný účinek navrhovaných opatření 
k prevenci, vyloučení a snížení všech významných negativních vlivů na 
životní prostředí a veřejné zdraví 

Opatření k prevenci, vyloučení a snížení všech významných negativních vlivů na 
životní prostředí a veřejné zdraví navrhovaná v dokumentaci jsou uvedena v kapitole 
D. IV. dokumentace. Z dokumentace vyplývají následující doporučení: 

Období přípravy záměru 

 Přípravné práce – kácení dřevin je nezbytné provádět mimo hnízdní období ptáků 
a období jarní migrace obojživelníků (duben – první ½ srpna).  

 Realizovat provedení jarního průzkumu (ptáci, obojživelníci) západní části 
zkoumaného území zejména odkaliště s drobnými zvodnělými depresemi a 
okolních dřevin. 

 Jako kompenzaci za snížení hnízdních možností umístit několika ptačích budek 
(cca 5 ks) o různých průměrech, které mohou využít přítomní ptáci. 

 V rámci provádění terénních úprav nebudou využívány látky závadné vodám. 

 V rámci provozního řádu zařízení budou přijata opatření k vyloučení nezákonného 
zneškodňování nebezpečných odpadů nebo závadných látek spočívající 
v důsledné kontrole přijímaných odpadů a opatření zajišťující nepřijetí odpadů 
neschválených pro provoz daného zařízení. V případě náhodného výskytu 
nebezpečných odpadů budou tyto odpady odděleně shromažďovány a následně 
předány k využití či odstranění. 

 V případě zjištění archeologického nálezu bude postupováno po dohodě 
s orgánem státní památkové péče a zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové 
péči. 

 V místě výstavby záměru budou umístěny v dostatečném množství sanační 
prostředky pro případnou likvidaci úniku ropných látek. 

 Vozidla pohybující se v místě záměru budou udržována v řádném technickém 
stavu. Bude prováděna pravidelná údržba a seřizování motorů vozidel a 
používaných mechanizmů. 

 Odpady vznikající při přípravě záměru budou řádně označeny, budou smluvně 
předávány oprávněným osobám k využití nebo odstranění, bude vedena jejich 
průběžná evidence.  

 Jednotlivé druhy odpadů budou na staveništi (v místě záměru) tříděny a odděleně 
shromažďovány. 

Období provozu zařízení 

 Zabezpečit management o území záměru formou výsevu vhodného lučního osiva 
a pravidelného kosení travního porostu. 

 Sledovat opatření k zabránění šíření invazních druhů rostlin, a to jak na dotčené 
lokalitě po provedení úprav, tak i v blízkém okolí. Zejména se jedná o pravidelné 
kosení a dosévání travnatých porostů. 



Posudek na dokumentaci o hodnocení vlivů na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění 

Zařízení na využívání odpadů na povrchu terénu v rámci projektu  

Terénní úpravy v k. ú. Žacléř a Lampertice 

 35 

 Terénní úpravy budou prováděny pouze s využitím vybraných druhů ostatních 
odpadů.  

 Bude vedena průběžná evidence přijímaných odpadů. 

 Vznikající odpady budou budou tříděny a odděleně shromažďovány, řádně 
označeny, budou smluvně předávány oprávněným osobám k využití nebo 
odstranění, bude vedena jejich průběžná evidence. 

 Provozovatel bude původcem odpadů i provozovatel zařízení k zasypávání ve 
smyslu zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, 
v platném znění. Odpady budou předávány pouze osobám oprávněným 
k nakládání s těmito druhy odpadů.  

Kurzívou jsou uvedena nápravná opatření vyplývající z platné legislativy. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Pro posouzení vlivu posuzovaného záměru byla zpracována dokumentace v rozsahu 
přílohy č. 4 zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění.  

Zpracovatelský tým dokumentace předložil v kapitole D.IV návrh opatření, 
odpovídající předprojektové fázi záměru.  

Odpovídající opatření formulovaná v dokumentaci byla upravena, respektive 
doplněna na základě obdržených vyjádření k dokumentaci a doporučení 
zpracovatele posudku a jsou uvedena dále v kapitole IV. Posouzení navržených 
opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých 
vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví a k jejich monitorování tohoto 
posudku.  
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D.V. Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích 
předpokladů a důkazů pro zjištění a hodnocení významných vlivů 
záměru na životní prostředí 

Vlivy zpracované v této dokumentaci nebyly řešeny na základě zásadních nedostatků 
nebo neurčitostí, které by mohly ovlivnit rozsah závěrů tohoto posouzení. Určité 
neznalosti jsou dány stupněm přípravy záměru.  

Absence těchto údajů však nemůže ovlivnit hodnocení vlivů záměru na zdraví a 
životní prostředí. V pochybnostech při zpracování byla vždy volena horší varianta pro 
období provozu i realizace záměru. 

Při zpracování dokumentace byly použity následující podklady: 

- literární údaje  
- terénní průzkumy 
- osobní jednání 
- studie a průzkumy k záměru 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Kapitola „D. V. Charakteristika použitých metod prognózování a výchozích 
předpokladů a důkazů pro zjištění a hodnocení významných vlivů záměru na životní 
prostředí“ je zpracována poměrně velmi obecně. Zejména absentují informace o 
zdrojích, citovaných v některých pasážích dokumentace, které se především týkají 
průzkumů a monitoringu lokality. Obdobně mohly být v této kapitole popsány i použité 
metody prognózování.  

 

D.VI. Charakteristika všech obtíží (technických nedostatků nebo 
nedostatků ve znalostech), které se vyskytly při zpracování dokumentace 
a hlavních nejistot z nich plynoucích 

Dokumentace v podstatě uvádí, že v průběhu zpracování dokumentace se nevyskytly 
takové obtíže (technické nedostatky, nedostatky ve znalostech nebo neurčitosti), 
které by znemožňovaly specifikaci předpokládaných vlivů záměru na životní prostředí 
a veřejné zdraví.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Kapitola D.VI. Charakteristika všech obtíží (technických nedostatků nebo nedostatků 
ve znalostech), které se vyskytly při zpracování dokumentace a hlavních nejistot z 
nich plynoucích“ je zpracována v akceptovatelném rozsahu k posouzení vlivů záměru 
na životní prostředí. Ze strany zpracovatele posudku bez zásadnějších připomínek. 

 
E. Porovnání variant řešení záměru 

Záměr byl do procesu posuzování vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví v jedené 
aktivní variantě. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek. Oznamovatel předložil do procesu 
posuzování vlivů na životní prostředí jednu variantu, která je tomuto procesu 
posouzení podrobena. 
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F. Závěr 

Dokumentace uvádí, že na základě provedeného hodnocení vlivů záměru „Zařízení 
na využívání odpadů na povrchu terénu v rámci projektu Terénní úpravy v k.ú. Žacléř 
a Lampertice“ na životní prostředí, je možno konstatovat, že je tento záměr 
realizovatelný.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Z dokumentace vyplývá, že nebyly zjištěny skutečnosti vylučující realizaci záměru. 
Jedná se o záměr, který svými vlivy nezatěžuje životní prostředí nad přípustnou mez. 

Část F „Závěr“ je zpracována dostatečně k posouzení vlivů záměru na životní 
prostředí za předpokladu respektování podmínek, které vzešly z návrhu zpracovatele 
dokumentace, posudku a procesu posuzování vlivů na životní prostředí tak, jak jsou 
formulována v návrhu závazného stanoviska. 

 
G. Všeobecné srozumitelné shrnutí netechnického charakteru 

Kapitola shrnuje obsah Dokumentace EIA. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Kapitola „Část G Všeobecně srozumitelné shrnutí netechnického charakteru“ je 
zpracována v akceptovatelném rozsahu k posouzení vlivů záměru na životní 
prostředí. Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek. 

H. Přílohy 

Příloha č.4 Zákona EIA požaduje jako povinné přílohy dokumentace:  

 Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska územně plánovací 
dokumentace  

 Stanovisko orgánu ochrany přírody, pokud je vyžadováno podle § 45i odst. 1 
zákona č. 114/1992 Sb., ve znění zákona č. 218/2004 Sb. 

 Referenční seznam použitých zdrojů 

 Datum zpracování dokumentace 

 Jméno, příjmení, bydliště a telefon zpracovatele dokumentace a osob, které se 
podílely na zpracování dokumentace 

 Podpis zpracovatele dokumentace  

Posuzovaná Dokumentace EIA uvedené přílohy obsahuje. Další přílohy jsou 
nepovinné a jejich výčet je uveden v části posudku II. 1 Úplnost dokumentace. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Kapitola „H – Přílohy splňuje požadavky na dokumentaci EIA stanovené přílohou č.4 
Zákona č.100/2001 Sb. v platném znění s výjimkou skutečnosti, že v dokumentaci 
absentuje referenční seznam použitých zdrojů.  

II.3. Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na životní prostředí  

Záměr  je předložen v jedné aktivní variantě. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek.  
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II.4. Hodnocení významných vlivů záměru na životní prostředí přesahujících 
státní hranice  

Dle dokumentace záměr svým vlivem nepřesáhne hranice České republiky, a to ani 
při nestandardních stavech a haváriích. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Ze strany zpracovatele posudku bez připomínek. 

 

 

III. POSOUZENÍ TECHNICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU S OHLEDEM 
NA DOSAŽENÝ STUPEŇ POZNÁNÍ POKUD JDE O ZNEČIŠŤOVÁNÍ 
ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ  

Technické řešení záměru je v dokumentaci popsáno na úrovni znalostí, které lze 
označit za postačující pro hodnocení velikosti a významnosti vlivů na životní prostředí 
a veřejné zdraví. 

Při dodržení všech legislativních požadavků v oblasti ochrany životního prostředí a 
veřejného zdraví lze technické řešení záměru považovat za možné. Nezbytným 
požadavkem však zůstává zahrnutí opatření sloužících k ochraně životního prostředí 
a veřejného zdraví tak, jak jsou formulována v podmínkách návrhu závazného 
stanoviska EIA. Veškerá navržená opatření tak musí vycházet z dokumentace EIA, z 
tohoto posudku a dále z dalších poznatků učiněných v průběhu přípravy záměru. 
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IV. POSOUZENÍ NAVRŽENÝCH OPATŘENÍ K PREVENCI, 
VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, POPŘÍPADĚ KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH 
VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A K JEJICH 
MONITOROVÁNÍ 

Pro posouzení vlivu posuzovaného záměru byla zpracována dokumentace v rozsahu 
přílohy č. 4 zákona číslo 100/2001Sb. v platném znění.  

Zpracovatelský tým dokumentace předložil v kapitole D. IV ucelený návrh opatření, 
odpovídající přípravě záměru. Pokud některá prezentovaná opatření vyplývají přímo 
ze složkových zákonů jako konkrétní povinnosti, zpracovatel posudku je do návrhu 
závazného stanoviska nepromítá.  

Dále jsou zpracovatelem posudku sumarizovány veškeré návrhy na opatření pro 
prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů záměru na 
životní prostředí, které: 

 byly již prezentovány v dokumentaci (pokud nevyplývají z příslušných složkových 
zákonů) 

 byly požadovány v rámci vyjádření k dokumentaci a byly akceptovány 
zpracovatelem posudku 

 byly navrženy zpracovatelem posudku  

Pro prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů výstavby 
a provozu hodnoceného záměru na životní prostředí a veřejné zdraví doporučuje 
zpracovatel posudku akceptovat následující opatření (jako podmínky do návrhu 
závazného stanoviska): 

I. Podmínky pro fázi přípravy  

 stavba bude vyprojektována, nebo posouzena a schválena odborně způsobilým 
projektantem v oboru vodohospodářské stavby; izolační kryt bude vytvořen 
z nepropustných materiálů s přesahem na okolní parcely; projektová dokumentace bude 
respektovat:  

 jako izolační kryt budou použity pouze následující odpady: 

     číslo odpadu   kategorie   název 

      01 03 06             O           Jiná hlušina neuvedená pod čísly 01 03 04 a 01 03 05 

01 04 08             O           Odpadní štěrk a kamenivo neuvedené pod číslem 01 04 07 

01 04 09             O           Odpadní písek a jíl 

10 12 08             O           Odpadní keramické zboží, cihly, tašky a staviva (po tepelném zpracování) 

17 01 01             O           Beton 

17 01 02             O           Cihly 

     17 01 03             O           Tašky a keramické výrobky 
     17 01 07             O           Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických výrobků    
                                                 neuvedené pod číslem 17 01 06 
     17 05 04            O            Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 
     17 05 06            O            Vytěžená jalová hornina a hlušina neuvedená pod číslem 17 05 05 
     17 05 08            O            Štěrk ze železničního svršku neuvedený pod číslem 17 05 07 
 pro terénní úpravy nebudou využívány odpady z těžby nerudných surovin, zvlhčené popílky, 

sedimenty, výrobky z odpadů, které splní výluhové parametry určené ve stavebně technickém 
osvědčení pro zakládku dolu Jana Švermy, případně jiné výrobky s obdobnými výluhovými 
parametry 

 stavební nebo rekultivační materiály nebudou taktéž při terénních úpravách využívány s výjimkou 
jejich využití při budování odvodnění (meliorační kanály) 

 odpady v prostoru zařízení nebudou nijak upravovány ani recyklovány 
 vzhledem ke skutečnosti, že součástí záměru nejsou žádné deponie nebo mezideponie, bude 

v rámci projektu, respektive provozního řádu, bude detailněji popsán způsob nakládání 
s vyloženým a nevyhovujícím odpadem  
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 v rámci projektu, respektive provozního řádu, bude popsán systém opatření k vyloučení 
nezákonného odstraňování nebezpečných odpadů nebo závadných látek   

 maximální roční projektovaná kapacita nepřesáhne 100 000 tun/rok; oznamovatel záměru 

na základě případné žádosti dotčených orgánů státní správy bude dokladovat plnění 

uvedeného objemu naváženého odpadu 

 součástí dokumentace pro územní řízení bude aktualizovaná akustická studie, která bude 

zpracovaná: 

 na základě upřesněné bilance generované nákladní dopravy generované záměrem 

 na základě upřesněného rozdělení generované dopravy na silnici II/300  

 součástí dokumentace pro územní řízení bude aktualizovaná rozptylová studie, která bude 

kromě emisí z ukládky materiálu hodnotit i emise z techniky využívané pro ukládání 

materiálu, jakož i z dopravy generované záměrem 

 součástí přípravné dokumentace bude podrobný dendrologický průzkum s cílem stanovit 
maximálně přípustný odůvodněný rozsah kácení dřevin včetně dokladování případného 
počtu stromů a keřů určených ke kácení (druh, množství, obvody kmenů ve výšce 130 cm 
nad zemí a zapojené porosty dřevin s plochou nad 40 m2) 

 v rámci přípravy záměru: 
 budou do projektu zapracována veškerá dostupná opatření k zabránění nežádoucímu ovlivnění 

stávajícího stavu kvality povrchových vod Lampertického potoka a dalších místních vodotečí 
 bude předložen způsob prezentace výsledků monitoringu dokladující, že nebude docházet ani 

k následné druhotné kontaminaci podzemních vod v zájmovém území vlivem průsaků 
z ukládaných odpadů 

 budou zapracovány odsouhlasené závěry zpracované analýzy rizik vycházející z odborných dat 
provedených hydrogeologických průzkumů zájmového území  

 v rámci SO 04 podrobněji dokladovat použití vhodného lučního osiva a následného 
způsobu údržby a ošetřování zatravněných ploch, včetně postupů pro sledování a 
odstraňování invazivních druhů rostlin 

 v rámci každé žádosti o stanovisko pro navazující řízení dle §9a odstavce 6 zákona bude 
k zákonem stanoveným podkladům rovněž příslušnému úřadu doloženo plnění podmínek 
tohoto závazného stanoviska 

II. Podmínky pro fázi výstavby 

 pro záměr budou vypracovány zásady terénních úpravy, které z hlediska minimalizace 
vlivů na povrchové a podzemní vody budou obsahovat následující požadavky: 
 v prostoru terénních úprav bude vyloučeno skladování látek, které mohou ohrozit jakost 

povrchových nebo podzemních vod; nebudou zde odstavovány žádné mechanizmy pro 
rekultivační práce 

 všechny mechanismy, které budou využívány k terénním úpravám, musí být v dokonalém 
technickém stavu, zejména z hlediska možných úkapů ropných látek 

 v jarním období roku uvažovaného zahájení provozu provést aktualizaci zoologického 
průzkumu formou ověření výskytu ochranářsky významných druhů živočichů (zejména 
obojživelníků, plazů a ptáků), a to zejména v západní části zájmového území s bývalým 
odkalištěm s drobnými zvodnělými depresemi; výsledky průzkumů je třeba následně 
promítnout do prováděcí dokumentace stavby a do případné žádosti o výjimku ze 
základních podmínek ochrany zvláště chráněných druhů živočichů; v případě identifikace 
ochranářsky významných druhů živočichů navrhnout vhodné náhradní lokality pro 
případné transfery zvláště chráněných druhů  

 na základě výsledků aktualizovaného zoologického průzkumu z hlediska zaznamenaného 
počtu hnízd ptáků stanovit jako kompenzační opatření konečný počet ptačích budek, které 
by mohly využít zaznamenané druhy ptáků  

 kácení stromů a odstranění keřů bude nutno provádět mimo období hnízdění ptáků, 
období jarní migrace obojživelníků a v období vegetačního klidu, to je v rozmezí 1. duben – 
31. listopad 
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III. Podmínky pro fázi provozu 

 zařízení na využívání odpadu na povrchu terénu bude provozováno pouze v pracovní dny 

v denní době s tím, že navážení materiálu bude možné pouze v čase 07,00 až 21,00 hodin tak, 

aby žádná nákladní doprava nebyla realizována v noční době 

 pro návoz materiálu ze silnice II/300 k zařízení na využívání odpadu na povrchu terénu bude 
využívána pouze přístupová komunikace č. 1 

 v rámci přípravy území, tak i vlastního provozu zařízení na využívání odpadů na povrchu 

terénu realizovat opatření pro snížení prašnosti zejména v suchém a větrném období - 

zkrápění, hutnění, snížení pojezdové rychlosti vozidel v zařízení, čištění výjezdů na veřejné 

komunikace a očista vozidel 

 po zahájení provozu bude provedeno měření hluku v denní i noční době akreditovanou 
nebo autorizovanou osobou z provozu navrhované přeložky; volba bodů pro měření v 
chráněném venkovním prostoru staveb (případně v chráněném vnitřním prostoru staveb) 
bude konzultována s orgánem ochrany veřejného zdraví 
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V. VYPOŘÁDÁNÍ VŠECH OBDRŽENÝCH VYJÁDŘENÍ K 
DOKUMENTACI  

Zpracovatel posudku obdržel od příslušného úřadu – OŽPZ KÚ Královéhradeckého 
kraje – k předložené dokumentaci následující vyjádření dotčených územních 
samosprávných celků a správních úřadů: 

1) Krajský úřad Královéhradeckého kraje 
    Odbor životního prostředí a zemědělství 
    vyjádření ze dne 03.01. 2023  č.j.: KUKHK-46270/ZP/2022 

2) Městský úřad Trutnov 
    Odbor životního prostředí  
    vyjádření ze dne 23.01. 2023  č.j.: MUTN 8873/2023 

3) Česká inspekce životního prostředí 
    oblastní inspektorát Hradec Králové 
    vyjádření ze dne 13.01. 2023  č.j.: ČIŽP/45/2023/92 

4) Krajská hygienická stanice Královéhradeckého kraje 
    se sídlem v Hradci Králové 
    vyjádření ze dne 25.01. 2023  č.j.: KHSHK 02977/2023/HOK.HK/Hr 

1) Krajský úřad Královéhradeckého kraje 
    Odbor životního prostředí a zemědělství 
    vyjádření ze dne 03.01. 2023  č.j.: KUKHK-46270/ZP/2022 

Podstata vyjádření:  

Z hlediska odpadového hospodářství, ochrany ovzduší, ochrany vod, ochrany přírody 
a krajiny, ochrany ZPF a ochrany pozemků určených k plnění funkce lesa bez 
připomínek.  

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Vzhledem k obsahu vyjádření ze strany zpracovatele posudku bez komentáře. 

2) Městský úřad Trutnov 
    Odbor životního prostředí  
    vyjádření ze dne 23.01. 2023  č.j.: MUTN 8873/2023 

Podstata vyjádření:  

a) z hlediska ochrany vod 

Veřejné zájmy na úseku vodního hospodářství, jejichž ochrana je v působnosti 
Městského úřadu Trutnov, Odboru životního prostředí, nejsou předmětným záměrem 
dotčeny. Záměrem nedojde ke změně stávajících odtokových poměrů. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Vzhledem k obsahu vyjádření ze strany zpracovatele posudku bez komentáře. 

b) Z hlediska ochrany ovzduší 

Veřejné zájmy na úseku ochrany ovzduší, jejichž ochrana je v působnosti Městského 
úřadu Trutnov, Odboru životního prostředí, nejsou předmětným záměrem dotčeny. 
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Stanovisko zpracovatele posudku: 

Vzhledem k obsahu vyjádření ze strany zpracovatele posudku bez komentáře. 

c) Z hlediska odpadového hospodářství 

Městský úřad Trutnov, Odbor životního prostředí jako orgán státní správy v 
odpadovém hospodářství místně příslušný podle ustanovení § 11 zákona č. 
500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů a věcně příslušný podle 
ustanovení § 146 odst. 3 zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, sděluje, že veřejné 
zájmy na úseku odpadového hospodářství, jejichž ochrana je v působnosti 
Městského úřadu Trutnov, Odboru životního prostředí, nejsou předmětným záměrem 
dotčeny. Dále předpokládá, že s odpady vzniklými při realizaci záměru bude 
nakládáno v souladu se zákonem o odpadech. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Vzhledem k obsahu vyjádření ze strany zpracovatele posudku bez komentáře. 

d) Z hlediska ochrany pozemků určených k plnění funkce lesa 

Městský úřad Trutnov, Odbor životního prostředí jako orgán státní správy lesů místně 
příslušný podle ustanovení § 11 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění 
pozdějších předpisů a věcně příslušný podle ustanovení § 48 odst. 2 písm. c) zákona 
č. 289/1995 Sb., o lesích v platném znění v souvislosti s ustanovením § 14 odst. 2 
sděluje, že pozemky určené k plnění funkcí lesa, jejichž ochrana je v působnosti 
Městského úřadu Trutnov, Odboru životního prostředí, nejsou předmětným záměrem 
dotčeny. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Vzhledem k obsahu vyjádření ze strany zpracovatele posudku bez komentáře. 

e) Z hlediska ochrany zemědělského půdního fondu 

Městský úřad Trutnov, Odbor životního prostředí jako orgán ochrany zemědělského 
půdního fondu místně příslušný podle ustanovení § 11 zákona č. 500/2004 Sb., 
správní řád, ve znění pozdějších předpisů a věcně příslušný podle ustanovení § 15 
zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění 
pozdějších předpisů, sděluje, že veřejné zájmy na úseku ochrany zemědělského 
půdního fondu, jejichž ochrana je v působnosti Městského úřadu Trutnov, Odboru 
životního prostředí, nejsou předmětným záměrem dotčeny. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Vzhledem k obsahu vyjádření ze strany zpracovatele posudku bez komentáře. 

f) Z hlediska ochrany přírody a krajiny 

Z hlediska nám svěřených působností nemáme ke stavbě připomínky za 
předpokladu, že při její realizaci nedojde k poškození stromů a keřů rostoucích mimo 
les (včetně jejich kořenových systémů). V případě nutnosti kácení dřevin rostoucích 
mimo les se žádost o povolení podává na místně příslušném obecním úřadě (MěÚ 
Žacléř). V případě výkopových prací v blízkosti dřevin rostoucích mimo les je nutné 
dodržet normy na ochranu dřevin č. ČSN 83 90 61. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Jak je patrné z předcházející části posudku, z podkladů dokumentace nelze 
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jednoznačně posoudit rozsah kácených prvků dřevin rostoucích mimo les. Proto je 
v tomto smyslu formulována odpovídající podmínka do návrhu závazného 
stanoviska. 

g) Závěr 

Městský úřad Trutnov, Odbor životního prostředí, posoudil dílčí stanoviska a 
vyjádření dle jednotlivých úseků státní správy v ochraně životního prostředí, v nichž 
chrání dotčené veřejné zájmy. Stanoviska jednotlivých orgánů státní správy nejsou v 
rozporu a nedochází ke střetu jejich zájmů. Městský úřad Trutnov, Odbor životního 
prostředí konstatuje, že záměr je přípustný. Stavbu lze umístit a povolit za 
předpokladu respektování připomínek jednotlivých orgánů státní správy. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Vzhledem k obsahu vyjádření ze strany zpracovatele posudku bez komentáře. 

3) Česká inspekce životního prostředí 
    oblastní inspektorát Hradec Králové 
    vyjádření ze dne 13.01. 2023  č.j.: ČIŽP/45/2023/92 

Podstata vyjádření:  

a) Z hlediska ochrany ovzduší 

Rozptylová studie v samostatné příloze je pojata jako „imisní příspěvek záměru ke 
stávající situaci z provozu nového nevyjmenovaného zdroje znečištění ovzduší - 
ukládka materiálu.“ Rozptylová studie (překvapivě) neřeší emise z dopravy, přitom 
viz Dokumentace str. 37-38) „nárůst dopravy způsobený záměrem, tj. 75 NA/den, 
bude znamenat navýšení dopravní zátěže na komunikaci II/300 a příjezdové 
komunikaci do areálu. Na silnici II/300 dojde k nárůstu dopravy NA v denní době ze 
187 na 262, na příjezdové komunikaci do areálu se intenzita dopravy NA v denní 
době zvýší z 5 na 75.“ 

Vzhledem k výraznému navýšení dopravní zátěže v lokalitě by dle názoru inspekce 
mohly být emise z dopravy do rozptylové studie zahrnuty, i když pravděpodobně 
imisní koncentrace TZL (v ukazateli PM10) nebudou překročeny. Další ukazatele jako 
např. imisní koncentrace NOx (N2O), CO z dopravy RS opomněla. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

S podstatou uvedeného vyjádření lze souhlasit. I z důvodů podrobně komentovaných 
v předcházející části předkládaného posudku je v návrhu závazného stanoviska 
formulována podmínka na aktualizaci rozptylové studie. 

b) Z hlediska ochrany vod 

Předmětem záměru jsou terénní úpravy morfologie dotčených pozemků v dobývacím 
prostoru Žacléř v blízkosti bývalého černouhelného dolu Jan Šverma Žacléř. V 
daném prostoru bývalého odkaliště se nacházejí uhelné kaly s obsahem celé řady 
kontaminantů, resp. zde existuje stará ekologická zátěž, vzniklá v době aktivní důlní 
těžby černého uhlí bývalým státním podnikem před jeho privatizací. V rámci 
předložené dokumentace EIA záměr nyní obsahuje pouze část týkající se úpravy 
území velkého kalového rybníka (dále také jen „VKR“). Další části původního záměru 
tj. dokončení rekultivace bývalého malého kalového rybníka a terénní úpravy v 
oblasti železniční vlečky dolu budou řešené následně dle samostatné dokumentace. 
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Navrhované terénní úpravy se budou realizovat formou hutněných zásypů a násypů, 
do kterých se využijí odpady, které budou odpovídat požadavkům platné legislativy - 
tedy z. č. 541/2020 Sb. o odpadech a vyhlášky č. 273/2021 Sb., o podrobnostech 
nakládání s odpady a dalších, které s touto činností souvisí. 

Přijímány budou pouze odpady, které budou využívány k terénním úpravám. 
Materiály (stavební, rekultivační) nebudou při terénních úpravách využívány s 
výjimkou stavebních materiálů, které budou využity k vybudování odvodnění 
(meliorační kanály). Odpady pro vlastní terénní úpravy, zejména výkopové zeminy, 
budou pocházet převážně z nejbližšího okolí záměru včetně stavby R 11 Trutnov - 
Královec. 

Záměr při běžném provozu negeneruje žádné nároky na spotřebu technologické 
vody. Ukládané odpady nebudou v místě záměru tříděny nebo drceny. Odpady 
budou pouze navezeny na plochu záměru a po dosažení dostatečného množství 
budou rozhrnuty do požadovaného terénního tvaru a hutněny. V případě 
nepříznivých klimatických podmínek (sucho, silný vítr) budou navezené materiály 
skrápěny. Voda bude odebírána z dostupného zdroje v areálu - z vodovodu jámy 
Královec, což je důlní voda, kterou organizace může v rámci své hornické činnosti 
využívat a má k tomu platné povolení.  

Technologické odpadní vody nebudou vznikat.  

Vody spadlé na nově formovaný povrch gravitačně odtékají na jižní okraj stavby, kde 
jsou jímány odvodňovacím příkopem a dále sváděny přes nádrž Egydi do 
Lampertického potoka. Způsob sanace VKR formou terénních úprav, které překryjí 
stávající VKR, vychází ze zpracovaných studií (kapitola C.II.2.). Do stávajícího 
horninového prostředí a podzemních vod nebude zasahováno. Stávající monitoring 
vod Lampertického potoka bude zachován. Monitorovány tak budou i dešťové vody 
odtékající z realizovaného záměru. 

Dle zpracovatele dokumentace lze spatřovat pozitivní vlivy záměru ve skutečnosti, že 
realizací záměru dojde provedení sanace staré ekologické zátěže VKR, která zamezí 
výluhům kalů z úpravy uhlí pronikat do povrchových a podzemních vod. 

Oddělení ochrany vod při ČIŽP OI Hradec Králové konstatuje po prostudování 
předložené odborné dokumentace, že realizace redukovaného záměru týkající se 
úpravy a sanace území bývalého velkého kalového rybníka (VKR) je z pohledu 
zajištění ochrany vod možná při splnění požadavků již dříve uvedených v předchozím 
stanovisku ze dne 29.7.2022. Tedy za předpokladu, že při realizaci záměru musí být 
přijata veškerá dostupná opatření k zabránění nežádoucímu ovlivnění stávajícího 
stavu kvality povrchových vod Lampertického potoka i dalších místních vodotečí, 
dále nesmí docházet ani k následné druhotné kontaminaci podzemních vod v 
zájmovém území vlivem průsaků z uložených materiálů a odpadů (garance vyloučení 
možnosti nezákonného zneškodňování nebezpečných odpadů nebo závadných 
látek) současně musí být také plně akceptovány odsouhlasené závěry zpracované 
analýzy rizik vycházející z odborných dat provedených HG průzkumu zájmového 
území. Realizovanými pracemi pak musí být zajištěna účinná enkapsulace 
kontaminovaného území vytvořením těsnící bariéry pomocí nepropustného 
izolačního překryvu. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Dle názoru zpracovatele posudku jsou výše uvedená podmiňující opatření pro 
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souhlas s realizací záměru posudkem respektována ve formě odpovídajících 
podmínek v návrhu závazného stanoviska. Podmínky jsou formulovány s ohledem na 
vypovídací schopnost kapitoly C.II.2, neboť zdroje k odkazovaným studiím nejsou 
v dokumentaci uvedeny a v rámci vypracování posudku je tedy možno vycházet 
pouze z dostupných podkladů dokumentace. 

c) z hlediska odpadového hospodářství 

Původní rozsah záměru předložený v oznámení EIA (projekt původně rozdělen na tři 
dílčí lokality (terénní úpravy velkého kalového rybníka, malého kalového rybníka a v 
oblasti železniční vlečky) byl co do rozsahu a kapacity záměru redukován na základě 
vyjádření obdržených k oznámení EIA. V rámci dokumentace EIA záměr obsahuje 
pouze část týkající se úpravy území velkého kalového rybníka (dále také jen „VKR“) 
a další lokality (dokončení rekultivace malého kalového rybníka a terénní úpravy v 
oblasti železniční vlečky dolu) budou dle vyjádření oznamovatele řešeny samostatně. 

TÚ budou realizovány 

 Formou hutněných zásypů a násypů, do kterých se využijí pouze různé druhy odpadů, 
jejichž přehled byl uveden v tab. č. 11 na straně 45 dokumentace s tím, že zejména bude 
využito odpadní zeminy z nejbližšího okolí a zejména ze stavby D11 Trutnov - Královec 
splňující požadavky vyhlášky č. 273/2021 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, ve 
znění pozdějších předpisů. V přehledu odpadů je stále uveden odpad z těžby 
nerudných nerostů, které obec Lampertice požadovala vyjmout (viz stanovisko 
obce ze dne 24.8.2020). 

 Dle zpracovatele dokumentace nebudou využívány materiály (stavební, rekultivační) s 
výjimkou stavebních materiálů k vybudování odvodnění - meliorační kanály (běžné 
materiály kupované ve stavebninách). 

 V rámci realizace záměru nebudou využívány žádné mezideponie. Odpady budou 
naváženy přímo do prostoru upravovaného území. Po dosažení potřebného množství cca 
500 tun budou rozhrnovány, hutněny průběžně při rovnání strojními mechanismy 
(nákladní auta, buldozer). 

 Z hlediska zákona o odpadech se tak bude jednat o samostatné zařízení určené k 
nakládání s odpady. Povolené činnosti budou 5.7.0 - využívání odpadů a 11.1.0 sběr a 
výkup (tato povolená činnost nebyla upřesněna). ČIŽP tuto činnost v rámci vyjádření k 
oznámení záměru uváděla z důvodu, že k TÚ je možno využívat pouze stavební odpad 
upravený recyklací (úprava odpadů musí být při dodávce odpadu do zařízení prokázána 
relevantními doklady specifikovanými v provozním řádu) a za předpokladu, že nebude 
dodáván tento odpad upravený ve formě recyklátu, měl by být minimálně recyklován na 
místě samém, jako součást zařízení k využívání odpadů. Tato skutečnost, tj. provozování 
zařízení ke sběru odpadů za účelem úpravy odpadů recyklací nebyla v dokumentaci, 
vyjma údaje o této činnosti, podrobněji specifikována, včetně dalších skutečností s tím 
souvisejících (místa nakládání s odpady za účelem recyklace, umístění recyklační linky, 
místa deponování, včetně množství odpadů na nich uložených před jejich úpravou apod., 
a to zejména s ohledem na to, že zpracovatel dokumentace uvedl, že žádné deponie 
nebudou využívány. 

 Celková kapacita zařízení byla stanovena na 167.680 m3, tj. cca 302.000 tun; 
projektovaná denní zpracovatelská kapacita na 1.000 tun a maximální okamžitá kapacita 
na 500 tun, čímž došlo k jejich navýšení oproti údaji v oznámení, přestože rozsah záměru 
byl redukován. ČIŽP není známo, na základě čeho tak došlo k navýšení těchto kapacit 
oproti oznámení záměru. ČIŽP údaje o kapacitách považuje za nesrozumitelné. 

 V rámci TÚ nebude s uhelnými kaly uloženými ve VKR dále nakládáno, budou pouze 
překryty vrstvou vhodných odpadů. V kapitole C.II.2 předložené dokumentace je 
uvedeno, že v rámci hodnocení rizika ukládání odpadů byly shledány navážky v 



Posudek na dokumentaci o hodnocení vlivů na životní prostředí podle zákona č. 100/2001 Sb. v platném znění 

Zařízení na využívání odpadů na povrchu terénu v rámci projektu  

Terénní úpravy v k. ú. Žacléř a Lampertice 

 47 

okolí hráze VKR a v okolí bývalé kotelny, u nichž byl analýzou rizik prokázán vyšší 
obsah těžkých kovů (tj. o řád vyšší než přirozené pozadí). ČIŽP odmítá jejich 
následné využití v rámci zařízení. Dále v této části dokumentace je stále zmíněno, cit.: 
„Vzhledem k velmi dobrým izolačním vlastnostem uložených uhelných kalů by bylo 
možné v případě nedostatku projektem a provozním řádem navržených odpadů 
využít i zvlhčené popílky (ČIŽP uvádí, že v rámci stanoviska Obce Lampertice, viz 
výše, bylo odmítnuto použití popílků i sedimetů), ale i výrobky z odpadů, které splní 
výluhové parametry určené ve stavebně technickém osvědčení pro zakládku dolu 
Jan Šverma, případně jiné výrobky s obdobnými výluhovými parametry. Tato 
skutečnost nebyla v dokumentaci, vyjma této části, zmíněna, resp. vyloučena. ČIŽP 
požaduje upřesnit, zda budou nebo nebudou využity tyto „materiály“. Rovněž je v této 
části odkaz na následující znění, uvádíme v citaci „pokud bude řádně prováděna přejímka 
a zpracování deponovaných a navážených využitelných materiálů a odpadů dle 
popsaného způsobu v provozním řádu, provozovatel zařízení bude akceptovat 
doporučení pro bezpečný provoz stavby a minimalizaci vlivů provádění terénních úprav 
na životní prostředí, potom i riziko vlivu přijímacího zařízení lze vzít za přijatelné.“ V této 
části je odkazováno i na provozní řád zařízení, který nebyl součástí této dokumentace. 

 S ohledem na výše uvedené skutečnosti není jednoznačné, zda ve vypořádání se s 
vyjádřeními ČIŽP v dokumentaci uváděná opatření (tj. pouze využívání odpadů, 
nezřizování mezideponií - viz výše) jsou závazná, když v části C.II.2 této dokumentace 
jsou stále odkazy na případné využití popílku, výrobků z odpadů apod. ČlZP dále 
upozorňuje, že po výše provedeném upřesnění je žádoucí dané skutečnosti promítnout i 
do změny projektové dokumentace, která je podkladem pro zpracování provozního řádu 
zařízení, ve kterém by měly být přesně definovány i kapacity takovéto zařízení. ČlŽP k 
předložené dokumentaci nemá žádných dalších připomínek. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Lze souhlasit se skutečností, že na některé připomínky ČIŽP nebylo v dokumentaci 
relevantně reagováno. Zpracovatel posudku tedy vychází z údajů uvedených 
v dokumentaci, z vyjádření obdržených k oznámení a k dokumentaci, a v tomto 
smyslu formuluje podmínky do návrhu závazného stanoviska. Ve vztahu 
k problematice předpokládaných používaných odpadů je do návrhu závazného 
stanoviska formulována následující podmínka: 

 stavba bude vyprojektována, nebo posouzena a schválena odborně způsobilým 
projektantem v oboru vodohospodářské stavby; izolační kryt bude vytvořen 
z nepropustných materiálů s přesahem na okolní parcely; projektová dokumentace bude 
respektovat:  

 jako izolační kryt budou použity pouze následující odpady: 

     číslo odpadu   kategorie   název 

      01 03 06             O           Jiná hlušina neuvedená pod čísly 01 03 04 a 01 03 05 

01 04 08             O           Odpadní štěrk a kamenivo neuvedené pod číslem 01 04 07 

01 04 09             O           Odpadní písek a jíl 

10 12 08             O           Odpadní keramické zboží, cihly, tašky a staviva (po tepelném zpracování) 

17 01 01             O           Beton 

17 01 02             O           Cihly 

     17 01 03             O           Tašky a keramické výrobky 
     17 01 07             O           Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických výrobků    
                                                 neuvedené pod číslem 17 01 06 
     17 05 04            O            Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 
     17 05 06            O            Vytěžená jalová hornina a hlušina neuvedená pod číslem 17 05 05 
     17 05 08            O            Štěrk ze železničního svršku neuvedený pod číslem 17 05 07 
 pro terénní úpravy nebudou využívány odpady z těžby nerudných surovin, zvlhčené popílky, 

sedimenty, výrobky z odpadů, které splní výluhové parametry určené ve stavebně technickém 
osvědčení pro zakládku dolu Jana Švermy, případně jiné výrobky s obdobnými výluhovými 
parametry 
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 stavební nebo rekultivační materiály nebudou taktéž při terénních úpravách využívány s výjimkou 
jejich využití při budování odvodnění (meliorační kanály) 

 odpady v prostoru zařízení nebudou nijak upravovány ani recyklovány 
 vzhledem ke skutečnosti, že součástí záměru nejsou žádné deponie nebo mezideponie, bude 

v rámci projektu, respektive provozního řádu, bude detailněji popsán způsob nakládání 
s vyloženým a nevyhovujícím odpadem  

 v rámci projektu, respektive provozního řádu, bude popsán systém opatření k vyloučení 
nezákonného odstraňování nebezpečných odpadů nebo závadných látek   

Co se týká kapacity zařízení, potom lze konstatovat, že kapacita uvedená 
v dokumentaci pro lokalitu VKR je shodná s údajem pro tuto lokalitu uvedenou 
v oznámení na straně 5. 

d) Z hlediska ochrany přírody a krajiny 

Z hlediska ochrany přírody a krajiny nejsou k záměru připomínky. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Vzhledem k obsahu vyjádření ze strany zpracovatele posudku bez komentáře. 

e) Z hlediska ochrany pozemků určených k plnění funkce lesa 

ČlŽP, oddělení ochrany lesa, nemá k předloženému záměru připomínky, pouze 
upozorňuje na zásah do ochranného pásma lesa. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Vzhledem k obsahu vyjádření ze strany zpracovatele posudku bez komentáře. 
 
 

4) Krajská hygienická stanice Královéhradeckého kraje 
    se sídlem v Hradci Králové 
    vyjádření ze dne 25.01. 2023  č.j.: KHSHK 02977/2023/HOK.HK/Hr 

Podstata vyjádření:  

S dokumentací vlivů záměru „Zařízení na využívání odpadů na povrchu terénu v 
rámci projektu Terénní úpravy v k.ú. Žacléř a Lampertice“ zařazeného v kategorii II, 
bod 56, přílohy č. 1 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí, na životní 
prostředí lze z hlediska zájmů chráněných orgány ochrany veřejného zdraví souhlasit 
s podmínkou, že bude minimalizována četnost dopravy materiálu určeného k 
terénním úpravám bývalého dobývacího prostoru Žacléř nákladními automobily po 
příjezdové komunikaci č. 2, která je vedena v těsné blízkosti chráněného venkovního 
prostoru stavby rodinného domu č.p. 302 Žacléř umístěného na pozemku st.p.č. 441 
katastrální území Žacléř. 

Stanovisko zpracovatele posudku: 

Uvedený požadavek je v návrhu závazného stanoviska respektován odpovídající 
podmínkou. 

Veškerá obdržená vyjádření jsou doložena v digitální podobě v  Příloze 1 
předkládaného posudku. 
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VI. CELKOVÉ POSOUZENÍ AKCEPTOVATELNOSTI ZÁMĚRU Z 
HLEDISKA VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A VEŘEJNÉ ZDRAVÍ  

ZÁVĚR: 

k posouzení byla předložena dokumentace v rozsahu přílohy č. 4 na záměr 

Zařízení na využívání odpadů na povrchu terénu v rámci projektu 
Terénní úpravy v k. ú. Žacléř a Lampertice 

Dokumentace vlivů záměru na životní prostředí v rozsahu Přílohy č. 4 zákona č. 
100/2001 Sb. v platném znění byla zpracována oprávněnou osobou Ing. Danielou 
Pačesnou, Ph.D, která je držitelkou osvědčení odborné způsobilosti autorizace 
38495/ENV/11, autorizace prodloužena č. j. MZP/2021/710/366. 

Dokumentace byla posouzena dle požadavku § 9 zákona č. 100/2001 Sb., o 
posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů ve 
znění pozdějších předpisů v rozsahu dle přílohy č. 5 tohoto zákona. Dokumentace je 
zpracována dle požadavku tohoto zákona z hlediska odpovídající vypovídací 
schopnosti pro posouzení velikosti a významnosti vlivů na jednotlivé složky životního 
prostředí a veřejné zdraví z hlediska posuzovaných variant. 

Požadavky doporučené zpracovatelem posudku pro přípravu záměru jsou splnitelné 
před zahájením stavby a v etapě provozu. S ohledem na údaje obsažené 
v dokumentaci a při respektování doporučení uvedených v návrhu závazného 
stanoviska příslušnému úřadu zpracovatel posudku 

doporučuje 

realizovat záměr 

Zařízení na využívání odpadů na povrchu terénu v rámci projektu 
Terénní úpravy v k. ú. Žacléř a Lampertice 

 

při respektování podmínek navržených předkládaným posudkem 
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VII. NÁVRH ZÁVAZNÉHO STANOVISKA K POSOUZENÍ VLIVŮ 
PROVEDENÍ ZÁMĚRU NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  

Označení příslušného úřadu: 

Číslo jednací: 

Závazné stanovisko k posouzení vlivů provedení záměru na životní 
prostředí 

 (dále jen „závazné stanovisko“) 

podle § 9a odst. 1 zákona č.100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o 
změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní 

prostředí), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“) 

Výroková část  

Název záměru:  Zařízení na využívání odpadů na povrchu terénu v rámci projektu 
Terénní úpravy v k. ú. Žacléř a Lampertice  

Kapacita (rozsah) záměru:   

Záměr týkající se úpravy území bývalého velkého kalového rybníka (VKR) lze 
charakterizovat následujícími kapacitami: 

- Celková kapacita              167 680 m3, cca 302 000 t 
- Roční projektovaná kapacita zařízení          100 000 t  
- Roční projektovaná zpracovatelská kapacita zařízení   100 000 t 
- Projektovaná denní zpracovatelská kapacita  1 000 t 

Zařazení záměru dle přílohy č.1 k zákonu:    

Záměr je posuzován dle následujícího bodu přílohy č.1: 

 bod 56 – Zařízení k odstraňování nebo využívání ostatních odpadů s kapacitou od 
stanoveného limitu – 2 500 t/rok 

Umístění záměru:     

Kraj:    Královéhradecký 
Obec:   Žacléř, Lampertice 

Obchodní firma oznamovatele:  GEMEC – UNION a.s. 

IČ oznamovatele:  25916581 

Sídlo (bydliště) oznamovatele:    Jívka č. p. 187, 542 13 Jívka 
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vydává 

SOUHLASNÉ ZÁVAZNÉ STANOVISKO  

k záměru: 

Zařízení na využívání odpadů na povrchu terénu v rámci projektu 
Terénní úpravy v k. ú. Žacléř a Lampertice 

podle § 9a odst. 1 až 3 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí a podle § 149 
odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů (dále jen 

„správní řád“), stanoví 

následující podmínky pro navazující řízení:  

I. Podmínky pro fázi přípravy  

1) stavba bude vyprojektována, nebo posouzena a schválena odborně způsobilým 
projektantem v oboru vodohospodářské stavby; izolační kryt bude vytvořen 
z nepropustných materiálů s přesahem na okolní parcely; projektová dokumentace bude 
respektovat:  

 jako izolační kryt budou použity pouze následující odpady: 

     číslo odpadu   kategorie   název 

      01 03 06             O           Jiná hlušina neuvedená pod čísly 01 03 04 a 01 03 05 

01 04 08             O           Odpadní štěrk a kamenivo neuvedené pod číslem 01 04 07 

01 04 09             O           Odpadní písek a jíl 

10 12 08             O           Odpadní keramické zboží, cihly, tašky a staviva (po tepelném zpracování) 

17 01 01             O           Beton 

17 01 02             O           Cihly 

     17 01 03             O           Tašky a keramické výrobky 
     17 01 07             O           Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických výrobků    
                                                 neuvedené pod číslem 17 01 06 
     17 05 04            O            Zemina a kamení neuvedené pod číslem 17 05 03 
     17 05 06            O            Vytěžená jalová hornina a hlušina neuvedená pod číslem 17 05 05 
     17 05 08            O            Štěrk ze železničního svršku neuvedený pod číslem 17 05 07 
 pro terénní úpravy nebudou využívány odpady z těžby nerudných surovin, zvlhčené popílky, 

sedimenty, výrobky z odpadů, které splní výluhové parametry určené ve stavebně technickém 
osvědčení pro zakládku dolu Jana Švermy, případně jiné výrobky s obdobnými výluhovými 
parametry 

 stavební nebo rekultivační materiály nebudou taktéž při terénních úpravách využívány s výjimkou 
jejich využití při budování odvodnění (meliorační kanály) 

 odpady v prostoru zařízení nebudou nijak upravovány ani recyklovány 
 vzhledem ke skutečnosti, že součástí záměru nejsou žádné deponie nebo mezideponie, bude 

v rámci projektu, respektive provozního řádu, bude detailněji popsán způsob nakládání 
s vyloženým a nevyhovujícím odpadem  

 v rámci projektu, respektive provozního řádu, bude popsán systém opatření k vyloučení 
nezákonného odstraňování nebezpečných odpadů nebo závadných látek   

 

2) maximální roční projektovaná kapacita nepřesáhne 100 000 tun/rok; oznamovatel záměru 

na základě případné žádosti dotčených orgánů státní správy bude dokladovat plnění 

uvedeného objemu naváženého odpadu 

3) součástí dokumentace pro územní řízení bude aktualizovaná akustická studie, která bude 

zpracovaná: 

 na základě upřesněné bilance generované nákladní dopravy generované záměrem 

 na základě upřesněného rozdělení generované dopravy na silnici II/300  
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4) součástí dokumentace pro územní řízení bude aktualizovaná rozptylová studie, která bude 

kromě emisí z ukládky materiálu hodnotit i emise z techniky využívané pro ukládání 

materiálu, jakož i z dopravy generované záměrem 

5) součástí přípravné dokumentace bude podrobný dendrologický průzkum s cílem stanovit 
maximálně přípustný odůvodněný rozsah kácení dřevin včetně dokladování případného 
počtu stromů a keřů určených ke kácení (druh, množství, obvody kmenů ve výšce 130 cm 
nad zemí a zapojené porosty dřevin s plochou nad 40 m2) 

6) v rámci přípravy záměru: 
 budou do projektu zapracována veškerá dostupná opatření k zabránění nežádoucímu ovlivnění 

stávajícího stavu kvality povrchových vod Lampertického potoka a dalších místních vodotečí 
 bude předložen způsob prezentace výsledků monitoringu dokladující, že nebude docházet ani 

k následné druhotné kontaminaci podzemních vod v zájmovém území vlivem průsaků 
z ukládaných odpadů 

 budou zapracovány odsouhlasené závěry zpracované analýzy rizik vycházející z odborných dat 
provedených hydrogeologických průzkumů zájmového území  

7) v rámci SO 04 podrobněji dokladovat použití vhodného lučního osiva a následného 
způsobu údržby a ošetřování zatravněných ploch, včetně postupů pro sledování a 
odstraňování invazivních druhů rostlin 

8) v rámci každé žádosti o stanovisko pro navazující řízení dle §9a odstavce 6 zákona bude 
k zákonem stanoveným podkladům rovněž příslušnému úřadu doloženo plnění podmínek 
tohoto závazného stanoviska 

II. Podmínky pro fázi výstavby 

9) pro záměr budou vypracovány zásady terénních úpravy, které z hlediska minimalizace 
vlivů na povrchové a podzemní vody budou obsahovat následující požadavky: 
 v prostoru terénních úprav bude vyloučeno skladování látek, které mohou ohrozit jakost 

povrchových nebo podzemních vod; nebudou zde odstavovány žádné mechanizmy pro 
rekultivační práce 

 všechny mechanismy, které budou využívány k terénním úpravám, musí být v dokonalém 
technickém stavu, zejména z hlediska možných úkapů ropných látek 

10) v jarním období roku uvažovaného zahájení provozu provést aktualizaci zoologického 
průzkumu formou ověření výskytu ochranářsky významných druhů živočichů (zejména 
obojživelníků, plazů a ptáků), a to zejména v západní části zájmového území s bývalým 
odkalištěm s drobnými zvodnělými depresemi; výsledky průzkumů je třeba následně 
promítnout do prováděcí dokumentace stavby a do případné žádosti o výjimku ze 
základních podmínek ochrany zvláště chráněných druhů živočichů; v případě identifikace 
ochranářsky významných druhů živočichů navrhnout vhodné náhradní lokality pro 
případné transfery zvláště chráněných druhů  

11) na základě výsledků aktualizovaného zoologického průzkumu z hlediska zaznamenaného 
počtu hnízd ptáků stanovit jako kompenzační opatření konečný počet ptačích budek, které 
by mohly využít zaznamenané druhy ptáků  

12) kácení stromů a odstranění keřů bude nutno provádět mimo období hnízdění ptáků, 
období jarní migrace obojživelníků a v období vegetačního klidu, to je v rozmezí 1. duben – 
31. listopad 

III. Podmínky pro fázi provozu 

13) zařízení na využívání odpadu na povrchu terénu bude provozováno pouze v pracovní dny 

v denní době s tím, že navážení materiálu bude možné pouze v čase 07,00 až 21,00 hodin tak, 

aby žádná nákladní doprava nebyla realizována v noční době 

14) pro návoz materiálu ze silnice II/300 k zařízení na využívání odpadu na povrchu terénu bude 
využívána pouze přístupová komunikace č. 1 

15) v rámci přípravy území, tak i vlastního provozu zařízení na využívání odpadů na povrchu 

terénu realizovat opatření pro snížení prašnosti zejména v suchém a větrném období - 
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zkrápění, hutnění, snížení pojezdové rychlosti vozidel v zařízení, čištění výjezdů na veřejné 

komunikace a očista vozidel 

16) po zahájení provozu bude provedeno měření hluku v denní i noční době akreditovanou 
nebo autorizovanou osobou z provozu navrhované přeložky; volba bodů pro měření v 
chráněném venkovním prostoru staveb (případně v chráněném vnitřním prostoru staveb) 
bude konzultována s orgánem ochrany veřejného zdraví 
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Odůvodnění vydání souhlasného stanoviska včetně odůvodnění stanovení 
uvedených podmínek 

 Dne 12.7.2022 bylo oznámení záměru rozesláno dotčeným územně 
samosprávným celkům a dotčeným orgánům a zahájeno zjišťovací řízení. 
Oznámení spolu s informací o možnosti uplatnění připomínek k záměru byly v 
souladu s požadavky § 16 zákona zveřejněny na úředních deskách dotčených 
územně samosprávných celků a na internetu. 

 Na základě provedeného zjišťovacího řízení příslušný úřad dospěl k závěru, že 
záměr bude posouzen podle zákona. Závěr zjišťovacího řízení byl vydán 
16.08.2022. 

 Ve lhůtě dané zákonem, tj. dne 3.1.2023, příslušný úřad dokumentaci rozeslal k 
vyjádření dotčeným územně samosprávným celkům a dotčeným orgánům. 
Dokumentace spolu s informací o možnosti uplatnit připomínky byly v souladu s 
požadavky § 16 zákona zveřejněny na úředních deskách dotčených územně 
samosprávných celků a na internetu.  

 V souladu s §17 odst. (1) příslušný úřad nenařídil veřejné projednání záměru, 
protože neobdržel odůvodněné nesouhlasné vyjádření veřejnosti k dokumentaci. 

 Zpracováním posudku o vlivech záměru na životní prostředí byl pověřen RNDr. 
Tomáš Bajer, CSc., držitel autorizace ve smyslu § 19 zákona. Dokumentace byla 
zpracovateli posudku doručena dne 20.1.2022, čj. KrÚ4015/2022 / OŽPZ / PP / 
2020/OŽPZ/UD. 

 K dokumentaci byly příslušnému úřadu v zákonné lhůtě doručeny celkem 
4 vyjádření  dotčených správních orgánů.   

 Posudek byl příslušnému úřadu odevzdán dne 20.2.2023. 

Vydání souhlasného závazného stanoviska vychází ze závěrů hodnocení 
současného stavu příslušných složek a charakteristik životního prostředí v zájmovém 
území a závěrů hodnocení vlivů záměru „Zařízení na využívání odpadů na povrchu 
terénu v rámci projektu Terénní úpravy v k. ú. Žacléř a Lampertice“ na životní 
prostředí a veřejné zdraví.  

Rozsah vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví je z hlediska únosnosti prostředí v 
dotčeném území hodnocen jako přijatelný. Záměr nezpůsobí významné nepřijatelné 
snížení kvality životního prostředí v řešeném území za předpokladu respektování 
podmínek závazného stanoviska. 

Vnější projevy záměru lze hodnotit jako lokální, nepřesahující bezprostřední okolí 
místa plánované realizace záměru. Podkladem pro dokumentaci EIA byly také 
odborné studie, které neprokázaly významný vliv záměru na životní prostředí –
v návrhu závazného stanoviska jsou upraveny a aktualizovány některé podmínky. Na 
základě provedeného hodnocení lze konstatovat, že záměr lze realizovat v 
předloženém řešení a rozsahu – avšak za předpokladu, že nedílnou součástí záměru 
jsou podmínky pro navazující řízení uvedené ve výrokové části závazného 
stanoviska.  

Zpracovatel posudku navrhl vydat souhlasné závazné stanovisko s celkem 16 
závaznými podmínkami za účelem prevence, vyloučení, snížení, popřípadě 
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kompenzace negativních vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví a za 
účelem monitorování a rozboru vlivů záměru na životní prostředí. 

Tyto podmínky slouží k minimalizaci, eliminaci či kompenzaci potenciálních 
negativních vlivů záměru na životní prostředí a veřejné zdraví. 
 
Odůvodnění stanovení uvedených podmínek 

Podmínka č.1) je stanovena zpracovatelem posudku a směřuje k upřesnění odpadů 
využitelných v rámci předkládaného záměru. Podmínka reaguje na vyjádření ČIŽP a 
obce Lampertice. 

Podmínka č.2) je stanovena zpracovatelem posudku a směřuje k potvrzení kapacity 
záměru, se kterou bezprostředně souvisí vstupy do hodnocení akustické a imisní 
situace v zájmovém území. 

Podmínky č.3) a č.4) jsou stanoveny zpracovatelem posudku. Podmínky jednak 
vyplývají z vyjádření oddělení ochrany ovzduší ČIŽP a dále z určitých nejasností 
týkajících se dopravy generované záměrem. 

Podmínka č.5) je stanovena zpracovatelem posudku. Podmínka vyplývá 
z požadavku dokladovat rozsah kácených prvků dřevin rostoucích mimo les a ploch 
keřů. Podmínka taktéž vychází z vyjádření oddělení ochrany přírody Odboru ŽP MěÚ 
Trutnov. 

Podmínka č.6) je stanovena zpracovatelem posudku. Podmínka reaguje na vyjádření 
ČIŽP a směřuje k minimalizaci vlivů na povrchové a podzemní vody. 

Podmínka č.7) vychází z dokumentace EIA. Podmínka směřuje k omezení 
sekundární prašnosti v rámci provedených terénních úprav a k částečnému 
začlenění modifikovaného terénu do krajiny. 

Podmínka č.8) je stanovena zpracovatelem posudku a je stanovena za účelem 
umožnění důsledné kontroly plnění podmínek tohoto stanoviska ve všech 
navazujících řízeních. 

Podmínka č.9) vychází z dokumentace EIA, je modifikována zpracovatelem posudku; 
podmínka směřuje k minimalizaci vlivů na povrchové a podzemní vody ve vztahu 
k mechanismům, používaných k terénním úpravám. 

Podmínky č.10) až č.12) vycházejí z dokumentace EIA a jsou modifikovány 
zpracovatelem posudku; podmínky směřují především k minimalizaci vlivů na faunu. 

Podmínka č.13) je stanovena zpracovatelem posudku; podmínka směřuje 
k upřesnění provozní doby záměru, což souvisí s hodnocením zejména hlukové 
zátěže související se záměrem. 

Podmínka č.14) je stanovena zpracovatelem posudku; podmínka vyplývá z vyjádření 
KHS a směřuje k minimalizaci vlivů hluku na nejbližší obytnou zástavbu. 

Podmínka č.15) vychází z dokumentace EIA; podmínka směřuje k minimalizaci vlivů 
na ovzduší při provádění terénních prací. 

Podmínka č.16) je stanovena zpracovatelem posudku; podmínka směřuje k ověření 
výpočtů aktualizované hlukové studie. 
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1. Souhrnná charakteristika předpokládaných vlivů záměru na životní 
prostředí a veřejné zdraví z hlediska jejich velikosti a významnosti  

Vlivy na jednotlivé složky životního prostředí byly na základě přeložených podkladů v 
rámci procesu posuzování vlivů na životní prostředí vyhodnoceny jako málo 
významné až potenciálně významné s tím, že pro minimalizaci potenciálně 
významných vlivů jsou závazným stanoviskem formulovány odpovídající podmínky. 

Na základě dokumentace, obdržených vyjádření uplatněných v rámci procesu 
posuzování vlivů na životní prostředí a posudku se příslušný úřad ztotožnil se závěry 
posudku a dospěl k závěru, že negativní vlivy posuzovaného záměru nepřesahují 
míru stanovenou platnými právními předpisy a že předmětný záměr lze při 
respektování podmínek tohoto závazného stanoviska realizovat - lze vydat 
souhlasné závazné stanovisko. Konkrétní informace o záměru popsané v 
podkladech předložených v rámci procesu posuzování vlivů záměru na životní 
prostředí zpracovaných autorizovanými osobami v této oblasti vyhodnocují vlivy 
záměru jako málo významné. V rámci hodnocení byl vyloučen vliv na Evropsky 
významné lokality v rámci NATURA 2000. 

Vlivy na obyvatelstvo a veřejné zdraví 

Z hlediska příspěvku k imisnímu limitu u nejvíce ovlivněného bodu lze příspěvky 
považovat za velmi nízké. Ze závěru rozptylové studie vyplývá, že cílový stav imisní 
zátěže provozem nového zařízení a stávajícího imisního pozadí bude v průměru 
ročních koncentrací v zákonných limitech s dostatečnou rezervou pro další zdroje 
znečištění ovzduší, toto hodnocení je vztaženo na nejvíce ovlivněný referenční bod. 
Cílový stav imisní zátěže provozem nového zařízení a stávajícího imisního pozadí 
budou v denních koncentracích v zákonných limitech s dostatečnou rezervou pro další 
zdroje znečištění ovzduší. 

Na základě vlastního sčítání dopravy a údajů ze sčítání ŘSD byla zpracována hluková 
studie pro fázi provozu záměru. Ze závěrů hlukové studie vyplývá, že hluková zátěž 
chráněného venkovního prostoru staveb nejbližší obytné zástavby Žacléře a Lampertic 
vytvářená pracovní činností při úpravě terénu v území VKR včetně dopravy po 
příjezdových komunikacích bude ve srovnání s hygienickými limity hluku podlimitní. 

Nepředpokládá se, že by provoz uvažovaného záměru měl být významným zdrojem 
vibrací.  

Vliv provozu záměru na veřejné zdraví bude malý. 

Zpracovatel posudku se ztotožňuje s výše uvedeným hodnocením vlivů na veřejné 
zdraví za předpokladu respektování podmínek závazného stanoviska. 

Vlivy na ovzduší a klima 

Cílový stav imisní zátěže provozem nového zařízení a stávajícího imisního pozadí 
bude v průměru ročních koncentrací v zákonných limitech s dostatečnou rezervou 
pro další zdroje znečištění ovzduší, toto hodnocení je vztaženo na nejvíce ovlivněný 
referenční bod.  

Cílový stav imisní zátěže provozem nového zařízení a stávajícího imisního pozadí 
budou v denních koncentracích v zákonných limitech s dostatečnou rezervou pro 
další zdroje znečištění ovzduší. 
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Dle výsledků modelování nelze předpokládat, že by realizací záměru došlo k 
výraznému zhoršení imisní situace v oblasti, či dokonce k překročení imisních limitů 
nad zákonný rámec. Záměr lze z hlediska posouzených údajů považovat za 
akceptovatelný. Vliv záměru na kvalitu ovzduší při vlastním provozu záměru bude 
malý. Posuzovaný záměr nebude mít žádné negativní vlivy na klimatické poměry v 
území. 

Zpracovatel posudku se ztotožňuje s výše uvedeným hodnocením vlivů na ovzduší a 
klima za předpokladu aktualizace rozptylové studie. 

Vlivy na hlukovou situaci a případné další fyzikální a biologické charakteristiky 

Ze závěrů hlukové studie vyplývá, že hluková zátěž chráněného venkovního prostoru 
staveb nejbližší obytné zástavby Žacléře a Lampertic vytvářená pracovní činností při 
úpravě terénu v území VKR včetně dopravy po příjezdových komunikacích bude ve 
srovnání s hygienickými limity hluku podlimitní. Po zahájení terénních úprav v k.ú. 
Žacléř a Lampertice dojde k navýšení hlukové zátěže CHVePS obytné zástavby 
podél st. silnice II/300 vyvolané pohybem vozidel záměru v rozmezí ΔLAeq,16h  = 
0,4 dB – 10,7 dB. I po tomto navýšení hlukové zátěže bude hluková situace v CHVeS 
obytné zástavby podél st. silnice II/300 ve srovnání s hygienickým limitem hluku 
podlimitní. Vliv provozu záměru na hlukovou situaci bude malý. 

Negativní vlivy ostatních fyzikálních, resp. biologických faktorů (rušivé osvětlení, 
vibrace, záření elektromagnetické nebo radioaktivní apod.) jsou vyloučeny. 

S uvedeným vyhodnocením vlivů na akustickou situaci se lze z hlediska zpracovatele 
posudku ztotožnit za předpokladu aktualizace hlukové studie a následného 
kontrolního měření hluku po zahájení provozu. 

Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Vody spadlé na nově formovaný povrch gravitačně odtékají na jižní okraj stavby, kde 
jsou jímány odvodňovacím příkopem a dále sváděny přes nádrž Egydi do 
Lampertického potoka. Z hlediska vodohospodářské bilance se nově navrhovaný 
stav neliší od současného. 

Způsob sanace VKR formou terénních úprav, které překryjí stávající VKR, vychází ze 
zpracovaných studii (kapitola C.II.2.). Do stávajícího horninového prostředí a 
podzemních vod nebude zasahováno. 

Stávající monitoring vod Lampertického potoka bude zachován. Monitorovány tak 
budou i dešťové vody odtékající ze záměru.  

Pozitivní vlivy záměru lze spatřovat ve skutečnosti, že záměrem bude v souladu s 
doporučeními zpracovaných hydrologických a báňských analýz provedena sanace 
staré ekologické zátěže VKR, která zamezí výluhů z kalů z úpravy uhlí pronikat do 
povrchových a podzemních vod. Tyto pozitivní vlivu budou nejen na povrchové a 
podzemní vody. 

Vliv provozu záměru na kvalitativní a kvantitativní parametry povrchové a podzemní 
vody při vlastním provozu záměru lze označit za nulový až malý pozitivní. 
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Zpracovatel posudku se ztotožňuje s uvedeným hodnocením vlivů na povrchové a 
podzemní vody za předpokladu respektování podmínky závazného stanoviska k 
minimalizaci kvantitativních a kvalitativních vlivů na povrchové a podzemní vody. 

Vlivy na půdu 

Záměr nepředstavuje žádné nároky na ZPF, respektive PUPFL. Vliv nenastává. 

Zpracovatel posudku se ztotožňuje s  uvedeným hodnocením vlivů na půdu.  

Vlivy na přírodní zdroje 

Dokumentace konstatuje, že záměr nemá žádné nároky na spotřebu přírodních 
zdrojů. K sanaci jsou využívány vybrané ostatní odpady. 

Záměr nezasahuje do horninového prostředí. Záměrem dojde k převrstvení bývalého 
kalového rybníku vybranými ostatními odpady. 

Vlivy záměru na horninové prostředí a přírodní zdroje lze označit za nulové. 

Zpracovatel posudku se ztotožňuje s výše uvedeným hodnocením na horninové 
prostředí a přírodní zdroje.  

Vlivy na biologickou rozmanitost (fauna, flora, ekosystémy, EVL) 

V rámci biologického posouzení byl proveden biologický a zoologický průzkum 
dotčené lokality. Výskyt zvláště chráněných druhů živočichů a rostlin nebyl v lokalitě 
zjištěn. V rámci přípravy záměru bude třeba odstranit náletové dřeviny.  

Vzhledem k absenci hodnotných ekosystémů a významných druhů by nemělo dojít k 
negativnímu ovlivnění.   

Vliv záměru na faunu, floru a ekosystémy při přípravě při respektování obecných 
nápravných opatření bude malý, při provozu malý. 

Zpracovatel posudku se ztotožňuje s  uvedeným hodnocením vlivů na biologickou 
rozmanitost za předpokladu respektování podmínek závazného stanoviska 
(doplňkový zoologický průzkum v jarním aspektu, dendrologický průzkum), které 
vedou k minimalizaci vlivů na faunu a prvky dřevin rostoucí mimo les. 

Vlivy na krajinu a její ekologické funkce 

Realizováním terénních úprav nedojde k vytvoření novotvaru v území. Terénní 
úpravy totožného charakteru jsou využívány v celém areálu bývalého dolu. Realizací 
záměru dále nebude dotčena nejbližší kulturní památka Důl Jan. Harmonické měřítko 
krajiny nebude narušeno. Terénní úpravy svou výškou a svým rozsahem nemění 
stávající stav. Viditelnost záměru bude minimální. 

Zpracovatel posudku se ztotožňuje s výše uvedeným hodnocením na krajinu a její 
ekologické funkce. 

Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

V místě záměru se nenacházení národní kulturní památky, památkové rezervace či 
památkové zóny. Nejbližší památkovou rezervací je Městská památková zóna Žacléř, 
cca 1,8 km jihozápadně od záměru. 
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S realizací záměru nejsou spojeny výkopové práce. V místě záměru nejsou 
předpokládány archeologické nálezy. V případě zjištění archeologického nálezu 
bude postupováno po dohodě s orgánem státní památkové péče a zákona č. 
20/1987 Sb. o státní památkové péči. 

Vliv záměru hmotný majetek a kulturní dědictví včetně architektonických a 
archeologických aspektů bude při přípravě a provozu záměru nulový. 

S uvedenými závěry se zpracovatel posudku ztotožňuje. 

Vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví přesahující státní hranice 

Záměr svým vlivem nepřesáhne hranice České republiky, ani při nestandardních 
stavech a haváriích. S uvedenými závěry se zpracovatel posudku ztotožňuje. 
 
2. Hodnocení technického řešení záměru s ohledem na dosažený stupeň 

poznání, pokud jde o znečišťování životního prostředí  

Technické řešení záměru je v dokumentaci popsáno na úrovni znalostí, které lze 
označit za postačující pro hodnocení velikosti a významnosti vlivů na životní 
prostředí a veřejné zdraví. 

Při dodržení všech legislativních požadavků lze technické řešení záměru považovat 
za možné. Nezbytným požadavkem však zůstává zahrnutí opatření sloužících k 
ochraně životního prostředí a veřejného zdraví tak, jak jsou formulována v 
podmínkách návrhu závazného stanoviska EIA. Veškerá navržená opatření tak musí 
vycházet z dokumentace EIA, z tohoto posudku a dále z dalších poznatků učiněných 
v průběhu přípravy záměru. 

3. Pořadí variant (pokud byly předloženy) z hlediska vlivů na životní prostředí  

Záměr je předložen v jedné aktivní variantě. 

 
5. Vypořádání vyjádření k dokumentaci  

K dokumentaci bylo v zákonné lhůtě doručeno KÚ Královéhradeckého kraje, OŽPZ  
celkem 4 vyjádření dotčených správních orgánů.  

Vyjádření byla v souladu se zákonem vypořádána v posudku, který je zveřejněn v 
Informačním systému EIA (www.cenia.cz/eia) pod kódem záměru HKK1050. 
Relevantní požadavky a připomínky obsažené ve vyjádřeních a jejich vypořádání 
byly vzaty do úvahy při formulování tohoto souhlasného závazného stanoviska. 

6.   Okruh dotčených územních samosprávných celků 

kraj: Královéhradecký 
obec: Žacléř 
 

Datum vydání závazného stanoviska: 

Otisk úředního razítka příslušného úřadu: 

Jméno, příjmení a podpis pověřeného zástupce příslušného úřadu: 
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Datum zpracování posudku:   21. 03. 2023 

 

Jméno, příjmení, bydliště a telefon zpracovatele posudku a osob, které se 
podílely na zpracování posudku: 

RNDr. Tomáš Bajer, CSc.  
ECO-ENVI-CONSULT 
Sídlo:                                                                                        Provozovna: 
Sladkovského 111           Šafaříkova 436 
506 01 Jičín                                                                               533 51 Pardubice          
 IČ: 42921082 
 DIČ: CZ6002271825 
 tel.:  603483099 
 e-mail: tom.bajer@centrum.cz 

 

 

Podpis zpracovatele posudku:                                        

 

 

 

 

 

 

Autorizace ke zpracování posudku: 
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Příloha 1  

 

Vyjádření k dokumentaci 
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     Krajský úřad Královéhradeckého kraje 
 Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové 
 
INTERNÍ  
SDĚLENÍ 
 
váš dopis zn.:   
ze dne:  č. j. KUKHK–46270/ZP/2022, JID: 514/2023/KHK 
vyřizuje:  Ing. Šárka Valentová 
odbor:  odbor životního prostředí a zemědělství 
oddělení: oddělení EIA, IPPC a technické ochrany životního prostředí 
tel.:  725 542 588 
e-mail:  svalentova@kr-kralovehradecky.cz 

datum:  03.01.2023 

Odbor životního prostředí a zemědělství – zde 

Vyjádření odboru životního prostředí a zemědělství k dokumentaci vlivů záměru 
„Zařízení na využívání odpadů na povrchu terénu v rámci projektu Terénní úpravy 
v k.ú. Žacléř a Lampertice“ na životní prostředí. 

Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství 
(dále jen krajský úřad), jako příslušný orgán ve smyslu § 22 zákona č. 100/2001 Sb., 
o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů 
(zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů 
(dále jen zákon), vykonávající státní správu v oblasti posuzování vlivů na životní prostředí, 
obdržel dokumentaci vlivů záměru „Zařízení na využívání odpadů na povrchu terénu v rámci 
projektu Terénní úpravy v k.ú. Žacléř a Lampertice“ na životní prostředí 
(dále jen dokumentace). 

Dokumentace byla zpracována v rozsahu přílohy č. 4 zákona. Záměr je zařazen podle 
přílohy č. 1 zákona v kategorii II, bodu 56 (Zařízení k odstraňování nebo využívání ostatních 
odpadů s kapacitou od stanoveného limitu 2500 t/rok). 

Záměr je umístěn v Královéhradeckém kraji, v k. ú. a obci Lampertice a v k.ú. a městě 
Žacléř. 

Oznamovatelem záměru je společnost GEMEC – UNION a.s., Jívka č. p. 187, 542 13 Jívka 
(IČO: 259 16 581).   

Předmětem záměru je sanace pozemků v dobývacím prostoru Žacléř v bezprostředním okolí 
areálu bývalého Dolu Jana Švermy. Záměr je kapacitně omezen na území bývalého velkého 
kalového rybníku. Rekultivace malého kalového rybníku a železniční vlečky dolu budou 
řešeny samostatně. Pomocí terénních úprav bude modelován stávající terén tak, aby mohly 
být rozšířeny existující manipulační a skladové plochy. Navrhované terénní úpravy se budou 
realizovat formou hutněných zásypů a násypů, do kterých se využijí odpady, které budou 
odpovídat požadavkům platné legislativy – tedy z. č. 541/2020 Sb. o odpadech a vyhlášky 
č. 273/2021 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady a dalších, které s touto činností 
souvisí. Přijímány budou pouze odpady, které budou využívány k terénním úpravám. 
Celková kapacita zařízení bude 167 680 m3, cca 302 000 t. Roční projektovaná kapacita 
zařízení bude 100 000 t. 

mailto:svalentova@kr-kralovehradecky.cz
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K výše uvedenému záměru krajský úřad uvádí následující:  

Z hlediska nakládání s odpady: krajský úřad podle zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, ve 
znění pozdějších předpisů, nemá z hlediska jím chráněných zájmů k předložené 
dokumentaci připomínek. 
Vyřizuje: Dr. Ing. Veselý  

Z hlediska ochrany ovzduší: krajský úřad podle zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, 
ve znění pozdějších předpisů, nemá z hlediska jím chráněných zájmů k předložené 
dokumentaci připomínek. 
Vyřizuje: Dr. Ing. Veselý 

Z hlediska ochrany vod: krajský úřad podle zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně 
některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů, nemá z hlediska jím 
chráněných zájmů k předložené dokumentaci připomínek. 
Vyřizuje: Dr. Ing. Veselý  

Z hlediska ochrany přírody a krajiny:  
Krajský úřad podle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších 
předpisů, nemá z hlediska jím chráněných zájmů k předložené dokumentaci záměru 
připomínek. 
Vyřizuje: Mgr. Zapletalová 

Z hlediska ochrany zemědělského půdního fondu:  
Krajský úřad jako příslušný orgán ochrany zemědělského půdního fondu podle ust. § 13 

odst. 1 písm. b) zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění 

pozdějších předpisů, nemá z hlediska jím chráněných zájmů k předloženému oznámení 

záměru „Zařízení na využívání odpadů na povrchu terénu v rámci projektu Terénní úpravy 

v k.ú. Žacléř a Lampertice“ připomínky vzhledem k tomu, že předmětným záměrem nebudou 

dotčeny pozemky zemědělského půdního fondu. 

Vyřizuje: Ing. Ruhle 

Z hlediska ochrany pozemků určených k plnění funkce lesa:  
Krajský úřad jako příslušný orgán státní správy lesů podle zákona č. 289/1995 Sb., o lesích  
a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, nemá z hlediska jím 
chráněných zájmů k předložené dokumentaci záměru „Zařízení na využívání odpadů  
na povrchu terénu v rámci projektu Terénní úpravy v k.ú. Žacléř a Lampertice“ připomínky. 
Záměrem nejsou dotčeny pozemky určené k plnění funkcí lesa. 
Vyřizuje: Ing. Marková 

Z hlediska integrované prevence:  
Krajský úřad jako příslušný správní úřad podle ustanovení § 33 písm. a) zákona č. 76/2002 

Sb., o integrované prevenci a omezování znečištění, o integrovaném registru znečišťování 

a o změně některých zákonů (zákon o integrované prevenci), ve znění pozdějších předpisů 

(dále jen „zákon o integrované prevenci“) sděluje, že záměr svým charakterem ani rozsahem 

nenaplňuje kategorii činnosti dle přílohy č. 1 zákona o integrované prevenci, a proto nemá 

krajský úřad z hlediska jím chráněných zájmů k předložené dokumentaci záměru připomínek. 

Vyřizuje: Ing. Tomášková 
 

 
Ing. Miloš Čejka 
vedoucí odboru 
životního prostředí a zemědělství   
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